



Слева направо: Егор Закутей, Валентин Мекрюков, Павел Васильев, Светлана Грибова, Мария Стеблій, Дмитрий Цедилов, Михаил Чернякевич. В центре — глава администрации Михаил Воронков

Будущее Соснового Бора

В городе отметили лидеров предметных школьных олимпиад

21 мая в малом зале здания городской администрации прошла церемония чествования школьников — лидеров олимпиадного движения по итогам 2018–2019 учебного года. Поздравления, награды и благодарственные письма принимали сами призеры и победители, их родители и, конечно, учителя.

Слова восхищения успехами и благодарности за труд прозвучали из уст главы администрации Михаила Воронкова. Множество теплых слов сказали и учителя в адрес самих детей, добившихся таких высоких результатов и поразивших своих преподавателей и родителей. С ответным сло-

вом от лидеров олимпиадного движения выступила ученица лицея № 8 Мария Стеблій.

Всероссийская олимпиада школьников проводится по 24 общеобразовательным предметам. Сосновый Бор давно в числе областных лидеров по ее результатам. Последние 5 лет наш город занимает 2 и 3 места после Гатчинского и Всеволожского районов по количеству победителей и призеров регионального этапа олимпиады.

В этом учебном году три сосновоборские школы вошли в десятку лучших в Ленобласти по итогам регионального этапа. Это **школа № 2** с углубленным изучением английского языка (26 победителей

и призеров), **лицей № 8** (18 победителей и призеров) и **школа № 6** (8 призеров).

В региональном этапе Всероссийской олимпиады школьников от Соснового Бора принимало участие 186 человек, из них победителями стали 9 участников, призерами — 53.

В заключительном этапе на общероссийском уровне Всероссийской олимпиады школьников участвовали 7 человек по 6 предметам, из них есть победитель по русскому языку и призер по физике. По итогам участия в заключительном этапе Сосновоборский городской округ в этом году вышел на 2 место из 5 областных муниципалитетов.

В достижении таких высоких результатов большую роль сыграло взаимодействие школ с городскими учреждениями дополнительного образования: Центром развития творчества и Центром информационных технологий.

В этом учебном году лидерами олимпиадного движения в Сосновом Бору стали:

Светлана Грибова, гимназия № 5 — победитель регионального этапа по ОБЖ;

Мария Стеблій, лицей № 8 — победитель регионального этапа по математике;

Дмитрий Цедилов, школа № 2 — победитель регионального этапа по физике;

Михаил Чернякевич, шко-

ла № 2 — победитель регионального этапа по английскому языку, участник заключительного этапа;

Павел Васильев, школа № 2 — победитель регионального этапа по биологии, участник заключительного этапа;

Егор Закутей, лицей № 8 — победитель регионального этапа по математике, физике и химии, призер заключительного этапа по физике, участник заключительного этапа по математике;

Валентин Мекрюков, школа № 2 — победитель регионального этапа по русскому языку, победитель заключительного этапа по русскому языку, участник заключительного этапа по истории.

Читайте в номере

Сосновому Бору пообещали новую ледовую арену

Велодорожка становится реальностью

стр. 3

Реклама. Тел. рекламного отдела 2-22-93

Реклама. Тел. рекламного отдела 2-22-93


SAVVA ТК Галактика 2 этаж • КАНЦЛЕР Героев д.29
 учись • работай • играй
ЛЮБИМЫЙ РЮКЗАК
 СТИЛЬНЫЙ ДИЗАЙН НАДЕЖНЫЙ ПОМОЩНИК (ГАРАНТИЯ)
ТОЛЬКО В ИЮНЕ СКИДКА 20%



Ак Барс Банк  
 ЖИЛОЙ КОМПЛЕКС «СОЛНЦЕ» ул. Солнечная 36
Квартиры в ЖК «Солнце»
от 1650 т.р. АКЦИЯ до 15.06.2019г.
 ул. Красных Фортов, 20А Ваш менеджер
 оф.телефон: (81369) 7-40-10 8-964-342-68-32
 проектная декларация на: dom-solar.ru

Глава будет один

Депутаты Соснового Бора проголосовали за переход на «одноглавую» систему управления городом

Сосновоборские депутаты на заседании совета 22 мая проголосовали за внесение изменений в Устав города. Ключевым вопросом, обсужденным ранее на общественных слушаниях, был вопрос изменения системы управления Сосновым Бором.

Глава получит право «вето»

Изменение подразумевает переход с двухглавой системы на одноглавую, при которой глава городского округа исполняет и полномочия главы администрации. А совет депутатов возглавляет другой человек — председатель.

При такой системе, по закону, глава округа наделяется новым правом — «вето». Однако он вправе отклонить не любое решение совета, а только нормативно-правовой акт, представив свое обоснование, проще говоря — отправить проект на доработку. Преодолеть «вето» главы можно двумя третями голосов депутатов.

Переход на новую систему стал возможен, так как предварительно был изменен областной закон.



Символический ключ города сегодня — в руках главы округа Алексея Иванова. Михаил Воронков — глава администрации

Ответственность выше

Депутаты отметили плюсы «одноглавого» управления: отвечать за город станет один руководитель, исключится дублирование функ-

ций, возрастет ответственность депутатов, ведь они будут выбирать главу сами, без участия губернаторской комиссии (как это делалось ранее). По мнению ряда депутатов, возможно, это даже позволит повысить активность избирателей на сен-

тябрьских выборах, потому что ответственность за выбор главы из своего состава полностью ляжет на 20 народных избранников. Еще раз уточним — только один из них, выбранный по одному округу из существующих у нас 20 округов, станет единственным главой.

Депутаты обсудили и предложенные жителями поправки, и большинство из них отклонили по причине несоответствия законодательству.

Проект изменений в Устав прошел ряд экспертиз, теперь он отправится на регистрацию в Минюст.

Еще одна инициатива

Как только проголосовали за «одноглавую систему», так депутат Андрей Артемов выдвинул, ссылаясь на результаты интернет-опросов, новую идею: инициировать переход к прямым выборам главы города всем населением.

Процесс внесения очередных изменений в областное законодательство может быть запущен сейчас. Но реализовать идею прямых выборов главы города, даже ес-

ли она обретет форму закона, будет реально не раньше 2024 года.

Как пояснили знатоки законодательства, рассмотрение законопроекта в ЗакСе — это 3 месяца, экспертизы и подписание губернатором перед вступлением в силу — еще месяц, внесение изменений в Устав города и общественные слушания — еще 2,5 месяца. Словом, только будущий состав совета депутатов, выбранный в сентябре 2019 года, сможет принять (если захочет!) решение о переходе на систему прямого избрания главы города.

Но и новому совету не суждено будет запустить механизм прямых выборов в действие. В федеральном законе 131-ФЗ о местном самоуправлении в статье 34 часть 8 сказано, что решение представительного органа об изменении структуры органов местного самоуправления может вступить в силу только по истечении срока его полномочий, то есть совет должен доработать свой срок по существующей системе, а другую можно вводить только после выборов нового состава депутатов.

□ Евгения Светлова

фото: Нина Князева, архив «Маяка»

Реклама. Тел. рекламного отдела 2-22-93

Предприятие Госкорпорации «Росатом» АО «ФЭИИВТ-СНПО «Элерон» приглашает на работу на объект в г. Сосновый Бор рабочих и специалистов по следующим специальностям:

- ЭЛЕКТРОМОНТАЖНИК ПО СИЛОВЫМ СЕТЯМ И ЭЛЕКТРООБОРУДОВАНИЮ
- ЭЛЕКТРОСВАРЩИК РУЧНОЙ ДУГОВОЙ СВАРКИ
- МАЛЯР-ШТУКАТУР
- СТРОПАЛЬЩИК • ПЛОТНИК
- АРМАТУРЩИК-БЕТОНЩИК
- МОНТАЖНИК ПО МОНТАЖУ СТАЛЬНЫХ И ЖЕЛЕЗОБЕТОННЫХ КОНСТРУКЦИЙ

8-960-274-08-86, 8-960-243-62-30

Организация не имеет квот для трудоустройства иностранных граждан

сакура Петра Великого 10А
офис 47
2-10-08

ШКАФЫ-КУПЕ!

Стандартные размеры от 10 800 руб.
РАССРОЧКА!
Срок изготовления 2 недели
2-10-08
vk.com/sakurazakaz

ГИПЕРМАРКЕТ **КАРУСЕЛЬ** Цена ответственности. Цена результат.

8 800 550 34 65
rabota.karusel@x5.ru
заполни анкету на столе информации

Г. СОСНОВЫЙ БОР, УЛ. КРАСНЫХ ФОРТОВ, 26

ДЛЯ ТЕХ, КТО С НАМИ!
РАБОТА ДЛЯ МЕНЕДЖЕРА ОТДЕЛА, АДМИНИСТРАТОРА ТОРГОВОГО ЗАЛА

ДЛЯ ТЕХ, КТО СМОЖЕТ ПРОФЕССИОНАЛЬНО ЗАВАРИТЬ КАШУ!
РАБОТА ДЛЯ ПЕКАРЯ, ОБВАЛЬЩИКА МЯСА, ПОВАРА ПРОИЗВОДСТВА

В нужное время — в нужном месте!

такси Лидер

8-921-769-13-66 8-965-819-96-33
8-911-285-89-80 8-952-272-96-44
8(81369)-2-800-2

Приглашаем водителей с личным авто!

ОКНА «Гудвин»

Жалюзи • Роллеты • Двери
НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ

РАССРОЧКА 8-909-577-18-18

ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ

ГРУЗЧИКИ НЕДОРОГО!
8-952-368-18-22

Валка (спил) деревьев

любой сложности на садовых участках и в городе
Скашивание травы

8-952-377-80-10 Денис

Ищем ВОДИТЕЛЕЙ АВТОБУСОВ

Предоставляется жилье, зарплата от 50 000 руб.

для работы в г. Кингисепп. 8-931-252-12-15

И ледовая арена тоже

Вице-губернатор оценил темпы строительства объектов в городе и озвучил новый

21 мая Сосновый Бор с рабочим визитом посетил вице-губернатор Ленинградской области по строительству Михаил Москвин. Он провел краткие совещания со всеми ответственными лицами — подрядчиками, представителями застройщиков, главами комитетов и администрации — прямо на местах самых наболевших проблемных строек города. Это, конечно же, новый зал школы искусств «Балтика» и жилой комплекс «Солнце». Однако был и приятный момент: на стройке волейбольного центра, которую тоже посетил чиновник, все идет четко по плану и в срок.

«Балтика» ждёт новый зал

Строительство репетиционного зала, а точнее, целого здания школы искусств, растянулось не на один год, а проект, разработанный 12 лет назад, безнадежно устарел. Работы на объекте ведутся ударными темпами, то вообще прекращаются. Но теперь обозначен окончательный срок, в который должны уложиться подрядчики: 31 августа 2019 года новое здание должно быть полностью готово к приему учеников и сдано в эксплуатацию.

Сейчас в нем смонтированы инженерные коммуникации, стены частично отделаны гипроком, лестницы и окна на месте. Осталось привести в порядок прилегающую территорию, выполнить внутреннюю отделку и обставить залы и кабинеты. Как отметил Михаил Москвин, больше нет объективных причин для невыполнения работ в срок. Всё должны закончить за три летних месяца.

«Солнце» пока не светит

С ЖК «Солнце» ситуация несколько хуже. Несмотря на то, что 74-й дом практически полностью готов, здесь по-прежнему нет документации на технологические присоединения по воде и канализации, а работы ведутся медленно из-за отсутствия средств. Если вопрос по сетям планируют разрешить через месяц-полтора, то проблема со строительством подъездной дороги куда серьезнее, ведь без нее невозможно будет сдать даже первую очередь. На застройщи-



фото: Ирина Доронина

ка надежды практически нет — его счета заморожены. Дорогу придется строить на средства города, возможно, при областном софинансировании. Сколько времени это займет, пока сказать невозможно.

Что со второй и третьей очередью

Как рассказал начальник участка ЖК «Солнце» Сергей Алексеев, готовность второй очереди около 70%. Остается сделать остекление, проложить инженерные системы и электрику, а также приступить к отделочным работам. На сегодня процесс вялотекущий, поскольку финансирования нет, но есть вероятность, что в конце месяца работы возобновятся.

На третьей очереди работы и вовсе приостановлены, но после сдачи 74 дома могут появиться хоть какие-то средства.

Если застройщик проведет процедуру банкротства, то область сможет помочь достроить остальные корпуса с привлечением инвестора. Подобный опыт в Ленинградской области уже есть, — рассказал вице-губернатор. Он надеется, что удастся сдать хотя бы один дом к концу лета, чтобы дольщики смогли, наконец, въехать в свои квартиры.

Волейбольный центр сдадут в срок

Самая приятная часть объезда — волейбольный центр на Глуховке. Точнее, теперь его можно смело называть многофункциональным: здесь будет возможно проводить не только различные спортивные соревнования международного уровня, но и организовывать мощ-

ные культурные мероприятия для тысяч зрителей.

Здесь работа кипит, да и выглядит комплекс очень впечатляюще, особенно внутри. По словам Михаила Москвина, это самый дорогой проект в Ленинградской области на сегодняшний день. Строительство должно завершиться в сентябре, а к ноябрю планируется получить разрешение на ввод в эксплуатацию.

«Динамо» вернется домой?

Сосновоборская волейбольная команда «Динамо», попав в суперлигу, была вынуждена переехать в Санкт-Петербург и оставить стены родного «Энергетика». Областные чиновники хотят обратиться в федерацию волейбола России с просьбой начать новый сезон в Сосновом Бору под гарантию перевода команды в новый центр, когда он будет достроен.

Хоккейный сюрприз

В нашем городе немало любителей хоккея и профессионалов в этом виде спорта. Существующая площадка, даже при условии ее реконструкции, может и не вместить всех желающих, но для них есть приятная новость. В этом году на областном уровне было принято решение о строительстве катка в Сосновом Бору. По словам вице-губернатора, когда городской округ сформирует земельный участок и получит технико-экономическое обоснование, начнется проектирование новой ледовой арены. Это может произойти уже в 2019 году ■

Соб. инф.

Квитанции «Водоучета»: платить или не платить?

В почтовые ящики сосновоборцев снова стали раскладывать объявления о проверке счетчиков на воду, которую якобы необходимо сделать всем жителям города.

Некая компания «Водоучет» настойчиво предлагает свои услуги, причем рекламное объявление выполнено в виде квитанции, что сбивает с толку граждан. Несмотря на то, что «Маяк» уже сообщал, что это всего лишь реклама, сосновоборцы продолжают сомневаться, нужно ли оплачивать такие «квитанции». Напоминаем, что пришедшие извещения носят чисто рекламный характер и не обязывают горожан проводить проверку, куда-то звонить или что-то оплачивать.

ПУЛЬС ГОРОДА

Еще 44 лифта готовы к сдаче

Как рассказал на городской планерке представитель подрядчика, из 129 лифтов на понедельник 27 мая было сдано 16, а по двум ведется доработка (исправление замечаний).

Еще по некоторым домам работы завершены, лифты готовы к предъявлению в Ростехнадзор. Это планируют сделать на текущей неделе. Речь идет об адресах: Машиностроителей 2 и 6; Парковая 26 и 64; пр. Героев 5; Солнечная 33, 35, 37, 39, 45; Ленинградская 60, Ленинградская 46 — всего 44 лифта.

Для ускорения процесса приемки, глава администрации Михаил Воронков намерен просить Ростехнадзор увеличить число специалистов, работающих по этому направлению.

Гидроиспытания: 8 порывов

27 мая на оперативном совещании в администрации директор ТСП Валерий Цедиллин сообщил, что на прошедшей неделе в ходе проведения гидравлических испытаний на водосетях было выявлено 8 порывов, 2 из которых уже устранены. Специалисты продолжают обходы сетей и принимают заявки о неисправностях.

Семь новых автобусов задерживаются

Представитель ООО «ЛАЭС-Авто» на оперативном совещании в администрации сообщил, что сроки поставки в Сосновый Бор семи новых автобусов «на газе» вместимостью 85–90 человек переносятся с 19 июня примерно на 2 недели по причинам нестыковок у поставщика. Нехватку водителей предприятие старается восполнить — активно распространяется информация о трудо-

стройстве водителей, заключен договор с общежитием, чтобы привлечь на работу иногородних специалистов.

Не окончив один ремонт, начали другой

Подрядчик ремонта дорог «картами», не завершив работы на улице Ленинградской и оставив несколько вскрытых участков, перевел рабочих на улицу Красных Фортков, объясняя это объемами привозимого асфальта. Теперь вскрытыми оказались одновременно две улицы. Глава администрации Михаил Воронков напомнил руководству комитета по управлению ЖКХ, что город не должен подстраиваться под подрядчика, и потребовал, чтобы порядок выполнения работ соблюдался неукоснительно в соответствии с техзаданием. А на подобные случаи надо откликаться письменными претензиями к исполнителю.

Клещи, педикулез, ветряная оспа и другое

На прошлой неделе 484 сосновоборца заболели ОРЗ (321 из них — дети), 15 — острыми кишечными инфекциями, 15 — ветряной оспой, 8 — пневмонией. 28 горожан обратились за медицинской помощью по поводу присасывания клеща (в основном на территории садоводств и бывших деревень). 4 человека пострадали от укусов животных, в двух случаях — от бездомных. При медосмотрах у двух детей выявлен педикулез. На лечении в стационаре находятся 284 человека, «скорая помощь» выезжала по вызовам 291 раз, зарегистрировано 155 травм, сделано 44 плановых и 5 экстренных операций. В другие медучреждения перегоспитализировано 7 пациентов. За неделю в Сосновом Бору умерло 13 человек и родилось 14 детей.

Работает приемная губернатора

В здании городской администрации работает приемная губернатора Ленинградской области в Сосновоборском городском округе. Руководитель приемной — Кириленко Александр Константинович.

Почтовый адрес приемной: 188540, г. Сосновый Бор Лен. обл., ул. Ленинградская, 46, кабинет № 329.
Электронная почта: Kirilenko@meria.sbor.ru
Телефон приемной: 8(813) 696 - 28 - 77.
Приемные дни: вторник, среда с 9.00 до 18.00
перерыв: с 13.00 до 14.00



ЖК «Солнце»: Строительство должно завершиться в сентябре.

Готовность второй очереди около 70%

Проекты лидеров начнут воплощать

«Дорожные» проекты конкурса «Лидеры Соснового Бора» готовы реализовывать

Депутаты двух постоянных комиссий совета депутатов (по ЖКХ, транспорту и безопасности и по экономике и муниципальному имуществу) рассмотрели необходимость реализации ряда проектов, выдвинутых участниками конкурса «Лидеры Соснового Бора».

Оптимизация светофора

Автор проекта «Внесение изменений в светофорное регулирование на перекрестках города без ущерба для безопасности движения» **Артем Шаров** поведал, как можно разгрузить автомобильное движение на оживленных перекрестках — таких, как пересечение проспекта Александра Невского и улицы Петра Великого, и пересечение улицы Ленинградской с проспектом Героев. Для



фото: Юрий Шестернин, архив «Маяка»

Бывает и такое: пересечение проспекта Александра Невского и улицы Петра Великого

этого он предлагает установить дополнительные секции светофоров, с постоянно «горящей» стрелкой для поворота направо, для трёх направлений.

Например, у светофора «80 км» имеется выделенная полоса с поворо-

том только направо, наличие знака «Движение по полосам». Из-за длительного красного сигнала светофора (71 сек.) и короткого зеленого (24 сек.) и переходящих пешеходов происходит скопление большого количества автомобилей. До-

полнение светофора секцией с постоянно «горящей» стрелкой «направо» позволит транспорту, движущемуся в данном направлении, не останавливаться и исключит скопление автомобилей.

По смете автора, затраты составят 85 тысяч рублей. Депутаты признали предложение очень разумным и реализуемым и предложили администрации при корректировке бюджета города предусмотреть необходимые средства, но предварительно проект направят на комиссию по безопасности дорожного движения.

Шумозащитные экраны

Второй проект тоже касается дорожных проблем. Его автор **Андрей Сухарев** предложил установить шумозащитные экраны по Ко-

порскому шоссе в районе улицы Лесная, чтобы защитить от дорожного шума 5 жилых домов, расположенных вдоль оживленной магистрали. Стоимость проекта оценивается примерно в 3 миллиона рублей.

Депутаты готовы идти навстречу жителям, но предложили предварительно провести замеры уровня шума и загазованности с привлечением Роспотребнадзора.

Кроме того, прозвучало предложение изучить, есть ли такая же необходимость на других территориях города, где жилье стоит близко к оживленным трассам, но при этом — рассмотреть и другие варианты защиты от шума, кроме предложенных экранов. После уточнения этих деталей будут направлены предложения в администрацию о финансировании проекта.

□ Анна Петрова

Как подтвердить стаж?

Как решаются вопросы о стаже при назначении пенсии

Начальник Межрайонного управления Пенсионного фонда по Ломоносовскому району Александр Сироткин на оперативном совещании в администрации пояснил, как подтверждается трудовой стаж граждан при назначении им пенсии.

Одним из важнейших условий назначения пенсии является выработка необходимого стажа. Поскольку все люди, которые выходят сейчас на пенсию, работали в советское и ближайшее постсоветское время (1990-е годы), вопросы о том, как подтвердить годы стажа, возникают часто.

Единая система персонализированного учета стажа застрахованных лиц стала формироваться только с 1997 года, поэтому только с момента выдачи гражданину «зеленого пенсионного свидетельства» Пенсионный фонд РФ «видит» весь его стаж даже без предоставления трудовой книжки.

Работодатели ежемесячно предоставляют сведения в ПФ. Следовательно, после получения гражданином свидетельства со СНИЛС, стаж его подтверждает-



ся по сведениям, поступающим от работодателя. А вот те периоды, которые были выработаны до регистрации гражданина в этой системе, (т.е. в основном весь «советский» стаж) подтверждаются документами. Прежде всего, это — трудовая книжка. Если в ней содержатся неточные сведения (есть исправления, неправильно оформленные записи), то необходимо предоставить дополнительные документы о стаже (справки от работодателя или из архива, выписки из приказов, ведомости на выдачу заработной платы и т.п.).

Принимаются в учет письменные трудовые договоры,

оформленные в соответствии с трудовым законодательством, действовавшим в то время и так далее.

Как сказал Александр Сироткин, если каких-то подтверждающих документов не хватает, но минимальный стаж, необходимый для назначения пенсии по старости, у гражданина есть, пенсию ему оформляют первоначально на основании имеющихся данных, затем Пенсионный фонд может сам направлять запросы в те или иные организации, и при получении положительных ответов, производится перерасчет пенсии □

□ Анна Петрова

Единая система персонализированного учета стажа застрахованных лиц стала формироваться только с 1997 года

Пенсионный фонд — о демографии

Начальник Межрайонного управления Пенсионного фонда по Ломоносовскому району Александр Сироткин рассказал, какие новшества планируется ввести в стране в соответствии с задачами реализации демографических программ.

Рассматривается возможность установления выплаты материнского (семейного) капитала в фиксированной сумме при рождении первого ребенка и расширения направлений его использования. В частности, возможно, материнский капитал разрешат направлять на улучшение жилищных условий не только через механизм ипотеки и через банк, а переводить из Пенсионного фонда непосредственно продавцу нового жилья.

Проводятся единовременные выплаты участникам и инвалидам Великой Отечественной войны (участникам боевых действий) в размере 10000 рублей. Как сообщил Александр Сироткин, в Сосновом Бору еще 3 года назад жили поряд-



ка 120 граждан этой категории, а на сегодня их осталось только 26 человек.

Также начальник управления ПФ рассказал о новой Единой государственной информационной системе социального обеспечения (ЕГИССО). Она позволяет пенсионерам, если они зарегистрируются в ПФ или в МФЦ и получают доступ в личный кабинет, получать всю информацию о том, какие меры соцподдержки они могут получать. — Люди нередко ссылаются на то, что они не знали о каких-либо выплатах или компенсациях, — сказал Александр Сироткин, — а пользование ЕГИССО позволит этого избежать. При этом не придется лишиться ходить по кабинетам □

Анна Петрова

Зачем в детсадах рубят деревья

В приоритете — освещенность и безопасность



□ Габриэла Кулешова

Детский сад № 6 работает в Сосновом Бору уже 30 лет — с 1987 года. За это время на территории вырос настоящий «зелёный городок» с плакучими ивами, берёзами, кустарниками и цветами. Но вместе с деревьями «выросли» и некоторые проблемы.

22 мая представители отделов природопользования и благоустройства администрации и санэпидстанции побывали в детском саду № 6 и обсудили необходимость вынужденной вырубки зелёных насаждений на территории дошкольных учреждений.

— Опиловка деревьев не проводилась с начала работы детского сада, — рассказала заведующий учреждением Ирина Кочерова. — Деревья выросли, некоторые уже стали выше самого здания. Ветви стали затенять окна помещений, разрушать кровлю и засорять сливные отверстия опавшей листвой, а корни — разрушать близлежащие коммуникации. При сильном ве-



Опиловка деревьев здесь не проводилась — три большие, сухие ветки начинают ломаться и лететь в разные стороны — мы боимся, что они могут навре-

Ольга Зирюкова, ведущий эксперт отдела санитарного надзора:
— Наше главное требование — чтобы растения не затеняли основные помещения. Кусты должны быть не выше окна 1 этажа. В течение дня каждый участок на территории не менее 3 часов должен освещаться солнцем. По периметру обязательно нужно высаживать растения — закрывать от ветра и пыли детсад.

дуть и детям, и взрослым.

Сотрудники детсада обратились к экспертам в отдел природопользования. Те, в свою очередь, обследовали каждое дерево и нашли немало сухостойных, а также старых и больных экземпляров. Обрезка и снос зелёных насаждений, по мнению специалистов, необходима по нескольким причинам. Во-первых, нужно обеспечить нормальный уровень естественного освещения помещений и детских пло-



Ветви стали затенять окна помещений, разрушать кровлю и засорять сливные отверстия опавшей листвой



щадок на территории детсадов. Во-вторых — подготовить территории детсадов

под обустройство современных детских спортивных площадок. В-третьих, это профилактика чрезвычайных ситуаций на территории дошкольных учреждений.

Руководители еще четырех детсадов тоже обратились в администрацию Соснового Бора для получения разрешений на снос и обрезку зелёных насаждений.

Нужен ли левый поворот?



В газете «Маяк» вышел материал «На Ленинградской запретят поворот» (от 6.03.2019), в котором шла речь о запрете поворота в сторону Гаражного проезда при езде со стороны Копорского шоссе в сторону улицы Ленинградской.

Эта инициатива была озвучена начальником отдела благоустройства Татьяной Комаровой и поддержана заместителем главы администрации Станиславом Лютиковым.

То, что проблема существует, это понятно, но прежде, чем решить данный вопрос, необходим обстоятельный анализ сложившейся ситуации, её последствий.

Во-первых, проблема актуальна лишь в рабочие дни и только в определённое время: утром с 6.30 до 8.30 и вечером с 16.30 до 18.30, то есть если и вводить меры, то на указанное время выверенное практикой, но не более того, а может и меньше.

Эти 4 часа ограничений в сутки ещё как-то можно понять и принять с точки зрения здравого смысла, и то эта мера может быть только временной.

Поскольку это ноу-хау снизит какой-то процент аварийности на данном участке, но вместе с тем осложнит и так далеко непростую обстановку в утренние часы на кольце улиц Комсомольская - Ленинградская, а вечером на кольце Копорского шоссе и улицы Ленинградской. То есть этот процент возможной аварийности по воле сосновоборских реформаторов переключается на вышеуказанные участки дорог, но не решит проблему кардинально.

Я уже не говорю об ущемлении интересов 5-ти гаражных кооперативов, количество членов которых составляет не одну тысячу. Последствия этого нововведения выразятся, но не в понижении аварийности в городе, а на очередном понижении уровня жизни сосновоборцев, выражающемся в дополнительном количестве топлива улетающего из бака и ассигнаций, перекачываемых в виде штрафов в бюджет.

Остаётся только порекомендовать администрации города установить скрытую камеру на данном участке и пополнить с помощью неё бюджет.

Если говорить серьёзно, то решением вопроса может быть расширение дорожного полотна со стороны бывшей смотровой площадки ГАИ и по-прежнему до размера достаточного для свободного манёвра транспорта.

С уважением, водитель с 30-летним безаварийным стажем
Л. Н. Томашов

Кто и сколько получает в Сосновом Бору

Обнародована официальная статистика по Сосновому Бору за первый квартал 2019 года.

Средняя зарплата работников в крупных и средних организациях города в этот период в городе составила 72257 рублей.

При этом только в трех сферах деятельности работники в среднем получали зарплату выше средней. Самые высокие зарплаты по статистике оказались в сфере обеспечения электроэнергией, газом и паром — в 1,6 раз выше средней. Также больше среднего получали в сфере деятельности в области информации и связи (113,5), в профессиональной научной и технической деятельности (105%),

Существенно ниже средней оказались зарплаты в сферах: сельское хозяйство, охота, рыболовство и рыбоводство (40% от средней по городу); торговля оптовая и розничная (53% от средней по городу); гостиницы и общепит (51% от средней по городу); сделки с недвижимостью (49% от средней по городу). Довольно сильно отстало от среднего по городу уровня и образование — зарплата педагогов составила все-



го 53% от средней по городу (или 38198 рублей). А если конкретнее, в дошкольном образовании она оказалась еще ниже — 50% от средней (или 35803 рубля), а в школьном несколько выше — 58% от средней (или 41889 рублей).

Что касается зарплаты в сфере медицины, то по сосновоборской статистике о ней сейчас судить трудно. Раньше она шла отдельной графой, но уже несколько лет ее объединяют с другой сферой. В итоге средние зарплаты по графе «деятельность в области здравоохранения и предоставления социальных услуг» составляют 61% от средней по городу зарплаты, что в деньгах выражается в сумме 43916 рублей.

По данным Росстата, среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников организаций по РФ за февраль 2019 года составила 43062 рубля.



Покос в городе, это не сенокос

По мнению главы администрации Михаила Воронкова, десяти рабочих, занятых в Спецавтотрансе покосом травы, явно недостаточно. Он отметил также, что трава до сих пор не покослена у некоторых школ. А еще, что не везде скошенная трава своевременно убирается, а киснет под дождями, портя газоны. Управляющим компаниям напомнили, что «у нас не сенокос, а приведение в порядок газонов».

Почему приостановили межевание 8-го микрорайона

Глава администрации Соснового Бора Михаил Воронков пояснил, почему он приостановил межевание 8-го микрорайона (полностью завершено только межевание 2-го микрорайона). Приостановка была вызвана предложением главы рассмотреть возможность увеличения площадей парковочных мест для жителей микрорайона. Но не за счет зеленых насаждений, а на других неиспользуемых участках. По словам Михаила Воронкова, после завершения корректировок проекта его вынесут на суд жителей, и, если они одобряют, подобные варианты используют и при межевании следующих микрорайонов.

Велодорожка становится реальностью

Идет второй из шести этапов строительства нового объекта для горожан



□ **Нина Князева**
ninavknyazeva@gmail.com

Про велодорожку через весь Сосновый Бор — от ЛАЭС до «Командора» — говорили так давно, что в нее уже не очень-то и верилось. Но вот — начало сбываться. К концу мая нынешнего 2019 года уже вполне реальными стали очертания первой части будущей дорожки на местности — от моста на городской пляж до ЛАЭС.

И сразу же возникли вопросы. Получить ответы на них, а также узнать подробности про будущую велодорожку из первых рук смогли 20 мая представители СМИ, активной общественности и депутаты. Встреча с проектировщиками, строителями и представителями ЛАЭС прошла прямо у начала новой велодорожки.

«Маршрут считаем оптимальным»

Первый участок длиной 4,6 километров прокладывается по очень красивым местам — практически вдоль берега Финского залива в районе городского пляжа.

О велодорожке рассказали и ответили на вопросы проектировщики, представители ООО «Вега»: главный инженер проекта Владимир Литвин и генеральный директор Максим Амосов.

Они объяснили, почему была выбрана именно такая трасса, которая идет сначала между дюн, потом непосредственно по берегу залива, затем — по лесу.

«Этот маршрут мы выбирали вместе с представителями администрации, — сказал Владимир Литвин. — Здесь много нюансов, которые, возможно, не видны на первый взгляд. На этом отрезке есть арендованный участок (скейтстанция), встречаются заболоченные участки, много деревьев, есть дороги общего пользования...».

Как заверили проектировщики, маршрут выбирался, чтобы по пути было как можно меньше вырубленных деревьев и заболоченных участков. И подальше от дорог общего пользования. В итоге под вырубку попадает около 100 больших и маленьких деревьев. Их восстановительную сто-



фото: Нина Князева

Велосипедисты с нетерпением ждут велодорожку, и надеются на ее сохранность во время штормов

имость уже оплатили в городскую казну.

«Мы считаем, что этот маршрут является оптимальным», — заверили проектировщики.

А не смоеет?

Некоторые, в том числе и постоянно ездящие по городскому пляжу на работу велосипедисты, выразили опасение, что участок, который идет по берегу залива, под воздействием штормов и льда быстро разрушится.

«Мы поднимали старые данные по гидрометеорологии, смотрели их. В принципе — да, видно, что по берегу есть подтопляемые участки. И в то же время прибрежная растительность говорит о том, что мощных штормов в этой зоне не происходит. Но для того, чтобы нашу дорожку не смыло, предусматриваем мероприятия по ее укреплению. Здесь у нас грунты слабые, укладывать щебень прямо

на них нельзя, поэтому у нас предусмотрен слой карьерного песка — 20 см. Ниже основания укладывается геотекстиль. В конструкции дорожной одежды применяется георешетка, плюс создается укрепленная обочина. Кроме того, будет защитное сооружение — вал из местного грунта, высотой метр-полтора, укрепленный травой. Думаем, что благодаря этому размыва не будет», — сказал Владимир Литвин. Он также добавил, что ползущую дюну в самом начале дорожки укрепят.

Квадроциклы и мотоциклы

По велодорожке смогут гулять пешеходы и горожане с колясками, но на автомобили, квадроциклы и мотоциклы велодорожка, конечно, не рассчитана.

Если въезд автомобилям с «бетонки» еще можно преградить, то с квадроцикла-

ми и мотоциклами вопрос сложнее — они ведь могут заехать на велодорожку или переехать ее в любом месте. Учитывая, что они привыкли считать городской пляж своим полигоном и постоянно безнаказанно гоняют по дюнам, вопрос сохранности велодорожки — серьезный.

Проектировщики пообещали установить видеокмеры. Участники встречи также предлагали привлечь к помощи ДНД, установить предупреждающие плакаты и поговорить с действующими в городе организациями мотоциклистов и квадроциклистов.

Забота для городских властей

Ясно, что подарок городу станет одновременно и предметом отдельной новой заботы для городских властей. Велодорожку необходимо будет регулярно очищать от наносимого ветром песка, а также от возможного мусора. Каким-то образом защищать от квадроциклов и мотоциклов, обеспечивать работу видеокмер и фонарей.

Горький опыт «пляжа мечты» показал, что вокруг любой появляющейся на песке твердой дорожки тут же появляются битые стекла (что существенно снижает привлекательность пляжа), то есть в идеале необходима еще и машина для просеивания песка.

Дальнейшие планы

Проектировщики подтвердили, что уже полностью определена и утверждена вся трасса — до базы «Командор».

Следующий этап — прокладка велодорожки в другую сторону от моста на городской пляж — по Приморскому парку, где она будет выведена к уже существующей велотрассе на улице Ленинградская.

По плану по берегу залива пройдет еще один участок велодорожки — в районе Ручьев и Липово (так, лагерь «Чайка» трасса будет обходить со стороны залива).

Стоит отметить, что общественные слушания по маршруту велодорожки не проводились, но, как сказал Максим Амосов, «мы готовы проект всем желающим продемонстрировать. Если будут организованы какие-то общественные слушания, то мы готовы прийти и показать все на большом экране».

Сроки и гарантии

Всего планом предусмотрено 6 этапов строительства велодорожки. Первый — подготовительный. Сейчас идет второй этап. В настоящее время пилотный участок готовится под асфальт. Участок от моста до ЛАЭС планируют сделать к 15 августа. К 30 сентября планируется передать велодорожку на баланс муниципалитета. Дорожка будет полностью освещена с использованием энергосберегающих светодиодов. По трассе предусмотрены расширения, где будут оборудованы своеобразные места отдыха — велопарковки, малые архитектурные формы.

Проектировщики признали, что для них опыт таких работ по песку — первый, но используемые технологии позволяют им с уверенностью говорить о долгом сроке действия велодорожки.

По договору гарантия на ее покрытие — три года. А в целом, по словам проектировщиков, при правильной эксплуатации она может прослужить до 20 лет.

Сроки строительства продолжения велодорожки вдоль забора НИИ ОЭП, по пляжу в районе Ручьев и Липово и до базы «Командор» пока не назывались □



фото: Нина Князева

Для садоводов и не только добавлены автобусы

22 мая на заседании совета депутатов обсуждался вопрос транспортного обслуживания населения в летний период. Первый заместитель главы администрации Станислав Лютиков рассказал об изменениях, связанных с новым сезоном и ответил на вопросы депутатов.

Больше и чаще

В летний период увеличено число рейсов маршрутных автобусов: по рабочим дням — на 12 рейсов; по выходным дням — на 21 рейс. Всего рейсов в один летний день автобусы ЛАЭС-Авто по рабочим дням будут делать 108, по выходным — 97. При этом, подчеркнул Станислав Лютиков, в садоводства в утренние и вечерние часы будут отправляться большие удобные автобусы.

В настоящее время в Соновом Бору постановлением администрации утвержден реестр муниципальных маршрутов в количестве 11 маршрутов. Увеличивается количество рейсов в летний период по следующим маршрутам: № 10 А (садоводства «Дружба»: по рабочим дням с 3 рейсов до 7, по выходным с 4 рейсов до 10); № 11 (садоводство «Строитель»: по рабочим дням с 5 рейсов до 8, по выходным с 4 до 9); № 12 (деревня Липово: по рабочим дням с 11 до 12, добавлен вечерний рейс, обратный в 21.15, по выходным с 6 рейсов до 10); № 20 (деревня Новое Калище, по рабочим дням с 2 рейсов до 6, по выходным с 3 до 9).



Маршрут № 8

Депутаты озвучили вопрос, который задают многие горожане: можно ли сделать так, чтобы автобус № 8 брал других пассажиров с остановок, кроме работников, которых он перевозит по договору с ЛАЭС.

«Мы ходатайствовали об этом, но, поскольку маршрут № 8 является коммерческим, как-либо обязать их брать пассажиров мы не можем», — констатировал замглавы. Заместитель главного инженера «ЛАЭС-Авто» Владимир Зазерин пояснил, что эти рейсы оплачиваются Ленинградской АЭС, и что обращения к ЛАЭС по этому поводу были. «Есть строго определенные маршруты, которые мы не можем изменить. И не на всех остановках автобусы останавливаются», — подтвердил он.

Тем не менее, по его словам, «чисто технически решить вопрос можно, нужно только решить финансовую составляющую с атомной станцией. На сегодняшний день на этих маршрутах валидаторы и кассовые аппараты не работают, сотрудники заходят по пропускам в автобусы. Думаю, что этот

вопрос можно решить». Депутаты высказали пожелание, чтобы в данном случае сработали отношения «не экономические, а человеческие».

Маршрут № 9

По маршруту № 9 горожан возит Автотранспортное предприятие. Как сообщил первый замглавы, в настоящее время размещен лот на право данной перевозки совместно с маршрутами 677 и 20 А. После подведения итогов тендера (в июне) его победитель ориентировочно с 18 июля будет осуществлять перевозку по данному маршруту. Но если конкурс не состоится, то АТП будет продолжать обслуживать этот маршрут.

Новые остановки

В этом году заключен контракт по устройству пяти остановок: в районе карьера «Новокалищенский», садоводство «Ромашка», ДНТ «Эхо», остановки УПП и «Радон». Они должны быть сделаны в этом же, 2019 году. Еще две остановки находятся на стадии проектирования (Соб. инф.)

Владимир Зазерин, ЛАЭС-Авто: «Есть строгие определенные маршруты, которые мы не можем изменить. И не на всех остановках автобусы останавливаются»

Летнее расписание автобусов и электропоездов можно посмотреть на сайте «Маяка»: mayaksbor.ru/schedule/



(Сосканируйте QR-код смартфоном)

«Дух захватывает...»

Часто пользуюсь автобусом № 401 до Санкт-Петербурга. Еду 11 мая, идет моросящий дождь, дорожное покрытие мокрое. В Санкт-Петербурге еще разогнаться нельзя, но выезжаем за Лебяжье и тут наш водитель седой, уже немолодой, даёт ход своим эмоциям и гонит. «Дух захватывает от такой езды» — ещё Николай Гоголь писал. Водитель ухитряется ещё говорить по мобильному телефону, а около переезда в Ломоносове даже выходит покурить. Что он там курит, одному богу известно!

Приезжаем на конечную остановку — магазин «Сосновый Бор» (теперь «Дикси»). Я перед выходом делаю ему замечание. Тут на меня обрушивается ор: «Выходите скорей. Да кто вы такая делать мне замечание!». Водитель бежит скорей в магазин. Время 19.30.

Жду понедельника, рабочего дня, звоню по всем трём номерам, указанным в автобусе. Все телефоны или недоступны или по ним отвечают на иностранном языке. Чудно! Ну что же, ждём следующей аварии, где люди гибнут?

Вера Карабанова

Комментарий «АТП Барс-2»

Уважаемая Вера Владимировна. В ответ на Ваше обращение по вопросу неудовлетворительной работы автобусного маршрута № 401 сообщаем следующее.

К сожалению, в своем обращении Вы не указали ни государственный регистрационный знак автобуса, ни его гаражный номер, ни другие данные, которые бы помогли выявить конкретного водителя и получить с него объяснения по фактам, изложенным в Вашей жалобе, а также проверить скоростной режим движения автобуса по системе ГЛОНАСС.

Просим Вас в случае повторного возникновения ситуации, указывающей на неудовлетворительную работу нашего предприятия, обязательно запомнить государственный регистрационный номер автобуса и обратить внимание на время происшествия. Также хочется отметить, что, скорее всего, в Ломоносове водитель пропускал электричку и в этот момент решил передохнуть.

Для быстрого и оперативного реагирования на ситуацию просим Вас сообщать информацию о нарушениях в диспетчерскую службу по телефону 8 (812) 408-04-60 (он работает постоянно) или на электронный адрес bars2v@bk.ru.

Также, в случае обращения, просим оставлять свою контактную информацию для обратной связи — телефон и (или) электронный адрес, чтобы сотрудники предприятия могли поставить Вас в известность о проведенной работе.

Приносим свои извинения за возможное некорректное поведение одного из наших сотрудников и дополнительно сообщаем, что со всем водительским составом маршрута № 401 была проведена профилактическая беседа на тему безопасности пассажирских перевозок, Правил дорожного движения, необходимости выполнения своих профессиональных обязанностей и важности вежливого отношения к пассажирам.

Генеральный директор «АТП Барс-2» Андрей Заботин

Идём в электронный детский сад...

Нет, речь пойдет не о дистанционной форме воспитания и обучения дошколят. Электронный детский сад — это одна из форм подачи заявления на зачисление вашего ребенка в дошкольное образовательное учреждение.



Такая форма существует на действующем Едином портале государственных и муниципальных услуг Ленинградской области. Процедура значительно упрощает процесс записи малыша в тот или иной ясли-садик. Ушли в прошлое времена, когда родители занимали очереди с ночи на улице, чтобы определить свое дитя в дошкольное учреждение: сегодня сделать это можно, не выходя из дома.

Итак, что же потребуется для того, чтобы воспользоваться услугой? Прежде всего, потребуется регистрация

в единой системе идентификации и аутентификации (ЕСИА), а именно — на портале www.gu.lenobl.ru. Процедура несложная: в форму, которую предложит портал, надо будет ввести ФИО, дату рождения и прочие стандартные данные. Не забудьте положить рядом с компьютером паспорт и СНИЛС, поскольку система затребует номера этих документов. Далее надо будет заполнить заявление-анкету, также по форме,

предусмотренной сайтом. Регистрация бесплатная.

Результатом станет выдача заявителю направления для зачисления дошкольника в образовательную организацию. Направление будет предоставлено по электронной почте, или через личный кабинет на портале государственных и муниципальных услуг.

«Жители Ленинградской области активно пользуются услугой по зачислению в детские сады. С помощью портала удобно отслеживать очередь и получать уведомления онлайн», — отметил заместитель председателя комитета цифрового развития Ленинградской области Денис Золков.

...и за детским пособием

Немного отличается и процесс назначения единовременного пособия при рождении ребенка на при-

обретение товаров детского ассортимента и детского питания. Заявителями могут выступать физические лица из числа одного из родителей (опекунов), являющихся гражданами РФ, совместно проживающие с ребенком в Ленинградской области, а также граждане, располагающие доверенностью заявителя.

Способы подачи заявки и получение результата аналогичны форме на зачисление малыша в садик. Важно: здесь имеются основания для отказа. Поводом могут стать не заверенные должным образом документы, отсутствие у граждан факта совместного проживания с ребенком по месту жительства, либо по месту пребывания в Ленинградской области, нахождение ребенка на полном государственном обеспечении, лишение родителей родительских прав либо ограничение в родительских

К сведению:

В Ленинградской области функционируют 383 детских сада. В 2018 году создано 2662 новых места в дошкольных учреждениях, в том числе 961 место для детей в возрасте до 3 лет. В 2019 году запланировано создание не менее 1030 мест за счет ввода семи новых объектов образования во Всеволожском районе и 95 мест за счет ввода нового детского сада в Подпорожском районе. За первый квартал 2019 года через портал госуслуг www.gu.lenobl.ru подано 4 496 заявлений в дошкольные образовательные учреждения региона.

правах по отношению к ребенку, предоставление неполного комплекта документов.

Зоя Шпанько

Создание совета многоквартирного дома — не только обязанность собственников квартир, но и возможности

Как управляют нашим домом? Всё ли мы знаем?

Каждый из нас раз в месяц находит в своём почтовом ящике квитанцию на оплату коммунальных услуг, и каждый раз мы думаем: «Ну чего ж опять столько платить?! Почему выходит так дорого?». И мы поворчим, да и заплатим.



А ведь есть же возможности и контролировать эти расходы, и даже уменьшить их. Просто для этого нужно что-то сделать самим, а не полагаться полностью на «честность» управляющей компании. Для управляющей компании содержание домов, в которых находятся наши с вами квартиры, это бизнес. Задача управляющего — получить прибыль от этой деятельности. А возможностей получить дополнительный доход от управления многоквартирным домом достаточно: это и подключение к электрической сети дома торговых павильонов и ларьков, и увеличение «расходов» на общедомовые нужды, и распоряжение общим имуществом собственников помещений в многоквартирном доме, и многое другое.

Мало кто задумывается о том, что его собственность — это не только сама квартира, но ещё и некоторая часть всего имущества многоквартирного дома, которое считается общим. Точный перечень общего имущества даёт

статья 36 Жилищного Кодекса Российской Федерации. Я не буду приводить текст этой статьи, каждый легко найдёт эту информацию в интернете.

Проще говоря, собственнику квартиры в многоквартирном доме принадлежат и наружные стены (фасады), и крыша, и лестничные площадки, и подвальные помещения с фундаментом, и все коммуникации — электрические провода, канализация, водопровод, отопление. Каждый имеет право на это имущество пропорционально площади своей квартиры, и без его согласия никакая управляющая компания не вправе распоряжаться этим имуществом. Поддерживать в рабочем состоянии, ремонтировать — да, а вот, например, сдать в аренду, поменять на другое — нет. Такое решение может принять только общее собрание собственников помещений в многоквартирном доме.

Ох, как же мы не любим участвовать в собраниях! Это же нужно тратить своё время, разби-

раться в деталях, объяснять другим свою точку зрения. Некогда! И так куча дел. Пусть оно как-то само. А потом удивляемся — почему такая стоимость в квитанции? Почему нужно платить за отопление в июле? Откуда на крыше столько антенн, и чьи они вообще? А ведь всё можно решить.

В любом доме найдётся два-три равнодушных человека, которым под силу взять ситуацию в свои руки. Нет, я не призываю вас отказаться от услуг управляющей компании и всё делать самим. К чему крайности? Но хотя бы создать домовый комитет или совет дома, который сможет от лица всех собственников контролировать деятельность управляющей компании. Да и для управляющей компании такая активность собственников будет скорее плюсом.

По словам Михаила Бурцева, генерального директора управляющей компании ООО «Комсервис», управлять многоквартирным домом, в котором создан совет дома, для управляющей организации намного удобнее: «В таком многоквартирном доме всегда есть непосредственный контакт с собственниками, можно оперативно принимать решения о проведении работ, эффективно воздействовать на должников».

Такой совет не нужно нигде регистрировать, нет надобности открывать счёт в банке. Просто этим равнодушным людям нужно провести общее собрание собственников и зафиксировать решение о создании совета дома. Необязательно собирать всех вместе в одно время, достаточно заочной формы проведения собрания. Подготовьте бюллетень с вопросами для голосования, положите каждому в почтовый ящик, а потом пройдите по квартирам и соберите заполненные бланки. Заодно познакомьтесь с соседями, да и себя покажете.

На основании заполненных бланков составите протокол общего собрания собственников помещений в многоквартирном доме с решением о создании совета дома и перечне полномочий совета. Обязательно передайте копию этого протокола в канцелярию вашей управляющей компании. Вот после этого с представителями совета дома обязаны будут считаться в управляющей компании — отвечать на запросы, сообщать на что и каким образом тратятся собранные с жильцов деньги. И тогда вы, как собственники, сможете также участвовать в управлении. Например, сможете установить стоимость за использование общего имущества.

Если на первом этаже вашего многоквартирного дома на-

ходится отделение банка или магазин торговой сети, то почти наверняка на фасаде установлены кондиционеры, а иногда и воздуховоды до самой крыши. Кто-то скажет — «Да и что? Какая ерунда!». Но получается, что эти организации используют ваше имущество для своих нужд. Пока собственники не установят стоимость за такое использование общего имущества, ни банк, ни магазин могут ничего не платить. Однако некоторые недобросовестные представители управляющих компаний часто берут с таких магазинов и банков плату за пользование общим имуществом, хоть не имеют на это никаких прав. Собственники же не только ничего не получают, но зачастую даже не подозревают об этом. А ведь полученные средства могли бы пойти на текущий ремонт кровли, оплату уборки лестниц или на пополнение фонда капитального ремонта вашего дома. Совсем немного усилий — и вы уже увидите результат в квитанции. Да ещё и уберёжете от соблазна тех, кто мог бы, используя вашу неосведомлённость, преступить закон.

Будьте ответственными! Любое дело будет успешным, если делать его вместе!

Дмитрий Носов

ПРЕСТУПЛЕНИЯ И ПРОИСШЕСТВИЯ

Сводка происшествий

За прошедшую неделю полицейскими было зарегистрировано 258 сообщений о правонарушениях и преступлениях. Возбуждено 10 уголовных дел, составлено 108 административных протоколов. В дежурную часть доставлен 21 иностранец за нарушение пограничного режима. Выявлено 124 нарушения ПДД.

Выпал с 15-го этажа

Поздно вечером в пятницу, 24 мая, в районе Заречье молодой мужчина упал с балкона 15-го этажа. По словам свидетелей происшествия 22-летний молодой человек некоторое время стоял на общем балконе дома в неадекватном состоянии, громко читал рэп, а затем несколько раз повторил «Я прыгну» и упал. Полиция работает с родственниками погибшего для установления причин трагедии.

Избили в школе

Днем 25 мая в ЦМСЧ-38 был доставлен ребенок, которого избили в одной из школ города. Врачи диагностировали у него ушиб стенки живота. Школьник в удовлетворительном состоянии был отпущен домой.



ДЕЖУРНАЯ ЧАСТЬ

по данным дежурной части на 28 мая

Сын выгнал из дома

Около часа ночи 25 мая в полицию позвонила 70-летняя жительница города, которая рассказала, что ее сын поднял на нее руку, разорвал документы, отобрал ключи от квартиры и телефон и выгнал мать на улицу. Женщина оказалась пьяна, но заявление на сына написала. Он привлечен к ответственности за мелкое хулиганство.

Пьяный сын ломился в квартиру

Вечером 20 мая жительница Сибирской улицы заявила, что к ней в квартиру в пьяном состоянии ломится сын. Причем продолжается это уже четвер-

тый день подряд. Два аналогичных сообщения поступили от нее в полицию и 22 мая.

Ушел из дома и не вернулся

Утром 26 мая из дома на пр. Героев ушел 46-летний мужчина, который собирался ехать в Петербург. Мать хватилась его вечером, когда он не вернулся, а его телефон не отвечал. По ее словам, сын неоднократно уходил из дома на несколько дней, кроме того, он страдает психическим расстройством. Подавать заявление в полицию женщина отказалась.

Украла лифтовое оборудование

20 мая в правоохранительные органы сообщили, что украден силовой кабель из лифтовой шахты на Ленинградской, 36. 22 мая неизвестные присвоили 30 метров кабеля на Героев, 74 а. В этот же день хищение лифтового оборудования произошло на Космонавтов, 12. Ранее, 13 мая, на городской планерке представитель подрядчика сообщил, что в одном из домов кабель срезали прямо под напряжением. Правда, унести его не смогли.

Наказали дорожников

23 мая дорожные рабочие производили ремонт асфальта на улице Красных Фортв,

СООБЩАЕТ ГИБДД

Восемь наездов и пять столкновений

За минувшую неделю, с 20 по 26 мая, Сосновом Бору было зарегистрировано 16 ДТП: два наезда на препятствие, восемь наездов на стоящие транспортные средства, пять столкновений и один обрыв шланга на АЗС. сообщает городской ОГИБДД. 21 мая на Молодежной, 42 столкнулись «Рено» и «Форд». По предварительным данным, один из водителей не уступил дорогу тому, у кого было преимущественное право проезда. 22 мая на Молодежной, 48 водитель, сдавая назад, не рас-

считал безопасность маневра и врезался в стоящий «Форд». В этот же день на Молодежной, 22 водитель въехал в стоящий «Рено». По данным ГИБДД, скорость движения виновника ДТП не соответствовала условиям. 26 мая у дома № 70 на улице Парковой автомобиль врезался в опору освещения. По данным ГИБДД, причиной аварии стало несоответствие скорости конкретным условиям движения. ОГИБДД Сосновом Бора также напоминает, что в городе проводится профилактическое мероприятие «Внимание-дети!» по выявлению нарушений в перевозке несовершеннолетних в автомобиле, проезда нерегулируемых пешеходных переходов и перекрестков.

Контейнер упал на машину

Днем в пятницу водитель мусоровоза сообщил в полицию, что на улице Ленинградской на «Ладу Икс Рей» упал контейнер с му-

сором. Автомобиль получил повреждения. Оформлено ДТП.

Сосед-двойник

Около пяти часов утра 25 мая житель Сосновом Бора сообщил в полицию о краже из его квартиры ключей и денег. Кроме того, мужчина утверждал, что приезжие рабочие выломали стену, а по квартире ходит сосед, который как две капли воды похож на самого заявителя. Прибывший наряд полиции установил, что сосновоборец страдает психическим расстройством.

Мошенники выдают себя за газовщиков

22 мая в дежурную часть сообщили, что на Молодежной, 11 ходила с «проверкой» женщина, которая представлялась сотрудницей газовой службы. После просьбы предъявить документы она попыталась скрыться и вызвать сообщников. Аналогичное сообщение от жительницы Машиностроителей, 8 поступило 24 мая. Здесь по квартирам ходил молодой человек. 27 мая подозрительные граждане появились на Малой Земле, 3, 12 и Героев, 40, 52. В последнем случае сосновоборцам предлагали купить газовый анализатор. Если вы не вызывали газовщика, не открывайте дверь неизвестным людям и сразу звоните в полицию. Телефон дежурной части: 2-26-65. «Газпром Газораспределение» — 4-90-38.



Поздравляем гитаристов!

Ансамбль гитаристов «Баррэ» детской школы искусств «Балтика» 1 июня будет отмечать свой очередной день рождения, а его руководитель — Лидия Андроник — личный юбилей!

Лидия Валентиновна бесценно руководит ансамблем со дня его основания, когда коллектив юных гитаристов состоял всего из 5 человек. Впоследствии число музыкантов в «Баррэ» увеличилось до 25. В настоящее время в его составе выступают 14 гитаристов.

Ансамбль «Баррэ» неоднократно побеждал в международных конкурсах, которые прохо-

дили в Чехии, Франции, Испании, Италии, Польше, Австрии. А также добивался успеха во всероссийских, региональных, городских конкурсах-фестивалях.

Многие выпускники, участники ансамбля «Баррэ» обучаются или уже завершили обучение в профессиональных музыкальных учреждениях, некоторые стали профессиональными музыкантами.

За прошедший учебный год участники ансамбля приняли активное участие в концертной деятельности школы искусств «Балтика» и города. Ансамбль становился Лауреатом 1 степени в международных конкурсах-

фестивалях «В Гостях у сказки» в Великом Устюге, «Восточная сказка» в Казани, «Душа России» в Костроме.

Ребята во время поездок на конкурсах перенимают опыт, повышают свое мастерство, идет процесс совершенствования, знакомство с историей и культурой нашей страны и других стран, поездки познавательные идет развитие личности духовной и творческой, это и есть стимул к достижению новых побед.

Желаем выпускникам, участникам и руководителю ансамбля «Баррэ» творческих успехов и удач!

Ученики и их родители

СОСНОВОБОРСКАЯ АФИША 30 МАЯ – 2 ИЮНЯ

ДК «Строитель»

Пятница, 31 мая
23:00 Вечер отдыха «Кому за...». В рамках вечера пройдет акция, посвященная Всемирному Дню отказа от курения

Андерсенград

Пятница, 31 мая
14:00 Городская акция «Взрослые читают детям»
Суббота, 1 июня
12:00 Областной фестиваль детского и юношеского творчества «XVII Карнавал Детства», посвященный Международному дню защиты детей

Волшебный фонарь

Суббота, 31 мая
19:00 Волшебный концерт Оксаны Соловьевой
Воскресенье, 2 июня
12:00 День рождения лета на театральной площади

ЦРЛ «Гармония»

С 26 мая
 Проходит выставка «Цвет(ы). Приближение» кронштадтского фотохудожника Александра Иванова
С 1 июня
 Участие Народного клуба лоскутного шитья «Штука» в выставке «Игрушки моего детства» в городском музее
Суббота, 1 июня
17:00 Отчётный концерт Народного коллектива вокально-эстрадного ансамбля «Контрасты»

ГКЦ «Арт-Карусель»

Четверг, 30 мая
18:00 Мастер-класс по керамике для детей «Синяя Птица». Посещение по записи
19:00 Открытие авторской выставки Галины Муравьевой «Мама Индия». Выставка продлится до 30 июля
Воскресенье, 2 июня
14:00 Отчётный концерт «Все Наши» коллектива Madmen crew
Пятница-суббота 31 мая — 1 июня
22:00 Дискотеки «Салют»

Сосновоборский городской музей

Пятница, 31 мая
10:30 Открытие выставки «Игрушки нашего детства»

Библиотека детской и юношеской литературы

Пятница, 31 мая
15:00 «Весенние чтения». Развивающее занятие
15:30 «Вокочка». Мастер-класс
17:00 «Оригами своими руками». Творческое занятие

Библиотека семейного чтения

Пятница, 31 мая
 «Подростки во все времена». Книжная выставка, посвященная Международному дню защиты детей



ПАРТНЕР

агентство недвижимости


www.partner.spb.ru

ВНИМАНИЕ!
Изменился номер телефона офиса

КВАРТИРЫ ВО ВСЕХ НОВОСТРОЙКАХ САНКТ-ПЕТЕРБУРГА

КВАРТИРЫ ПО ЦЕНЕ ЗАСТРОЙЩИКА
КОМИССИЯ 0%

Ленинградская 70 | ☎ **9-32-32**



СТРОЙ БАЗА

МЕДВЕДЬ

ГИБОЧНОЕ ПРОИЗВОДСТВО
**МЕТАЛЛОЧЕРЕПИЦА
 ПРОФНАСТИЛ**
 изготовление по чертежам заказчика
**ВСЕ ВИДЫ КРОВЕЛЬНЫХ МАТЕРИАЛОВ
 ВОДОСТОЧНЫЕ СИСТЕМЫ
 ЭЛЕМЕНТЫ БЕЗОПАСНОСТИ КРОВЛИ**
 г. Сосновый Бор, ул. Комсомольская, 26 А
8-965-065-98-65

Пн-Пт 09.00-19.00
 Сб 10.00-14.00
 Вс выходной

**ВЫВОЗ МУСОРА, МЕТАЛЛОЛОМА
 С КВАРТИР, ДАЧ, ГАРАЖЕЙ ГРУЗЧИКИ
 8-952-368-18-22 ДЕМОНТАЖ**

**Вывозим макулатуру
 и платим деньги ☎ 8-952-368-18-22**



Экскурсионно-туристический центр Соснового Бора

ЭКСПУРСИИ

1 июня (сб) СИРЕНЕВЫЙ ПРОМЕНАД В ПАВЛОВСКЕ с экскурсией по дворцу. Стоимость: 2150 руб./взр., 1800 руб./пенс., шк.	2 июня (вс) АФРИКАНСКИЙ СОМ В ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ. Гастрономический тур. Стоимость: 2000 руб./взр., 1950 руб./пенс., шк.	8 июня (сб) ВАЛААМ. Спасо-Преображенский Валаамский монастырь. Стоимость: 6550 руб./взр., 4400 руб./7-12 лет, 2300 руб./до 7 лет.
8 июня (сб) КРОНШТАДТ с морской прогулкой по рейду и посещением форта Константин. Стоимость: 2250 руб./взр., 2100 руб./пенс., до 12 лет.	9 июня (вс) ДВОРЦЫ И ПАРКИ ПЕТЕРГОФА (часть I). Александрия с посещением Коттеджа — Собственная дача — Сергиевка. Авторская экскурсия Антона Шитарева. Стоимость: 2200 руб./взр., 2000 руб./пенс., уч-ся, 1850 руб./шк.	12 июня (ср) «ПРИЮТ БЕЛОСНЕЖКИ». Ландшафтный зоопарк. Стоимость: 1850 руб./взр., 1750 руб./шк. Обед оплачивается дополнительно.

ВОЛОГДА. ПУТЕШЕСТВИЕ В ГОРОД РЕМЕСЕЛ

1-й день: Экскурсия «Соль земли Русской» — Обзорная экскурсия по Тотме — Интерактивная программа в центре «АнтреСоль»;
 2-й день: Обзорная экскурсия по Вологде — Экскурсия в Музей кружева — Фестиваль народных промыслов «Город ремесел»;
 3-й день: Ферапонтов монастырь — Кирилло-Белозерский монастырь. **Выезд 13.06 (чт)**. Стоимость: 14700 руб. + ж/д билет.
14-16 июня (пт-вс) 3 дня

22-24 июня (сб-пн)

ИВАНОВСКАЯ СКАЗКА
 ТУР ПО ИВАНОВСКОЙ ОБЛАСТИ **3 дня**

1-й день: Плёс, обзорная экскурсия, дом-музей И. И. Левитана — Кинешма, обзорная экскурсия;
 2-й день: Музей-заповедник А. Н. Островского Щельково — Вичуга, обзорная экскурсия;
 3-й день: Палех, музей палехского искусства — Иваново, обзорная экскурсия музеев Ивановского ситца. **Выезд 21.06 (пт)**. Стоимость: 13500, 14200, 15200 руб. (в зависимости от размещения в гостинице) + ж/д билет.

ГАНЗЕЙСКИЕ ДНИ В ПСКОВЕ

29-30 июня (сб-вс) 2 дня

1-й день: Обзорная экскурсия по Пскову — Мероприятия Фестиваля — Изборская крепость; 2-й день: Псково-Печерский монастырь — Мероприятия Фестиваля — Шествие Ганзейских делегаций. Стоимость: 9000 руб./взр., 8900 руб./пенс., шк.

ЗОЛОТОЕ КОЛЬЦО

19-21 июня (пт-вс) 3 дня

Суздаль — Владимир — Боголюбovo — Гусь-Хрустальный — Муром. 1-й день: Суздаль, обзорная экскурсия, Музей деревянного зодчества; 2-й день: Боголюбovo — церковь Покрова на Нерли — Владимир, обзорная экскурсия, Золотые ворота; 3-й день: Гусь-Хрустальный, обзорная экскурсия по городу, Музея хрустала — Муром, обзорная экскурсия, Историко-художественный музей. **Выезд 18.07 (чт)** в 16.30. Стоимость: 18000 руб./взр., 17800 руб./пенс., уч-ся, 16800 до 16 лет + ж/д билет.

☎ +7-921-795-22-95 <https://vk.com/kompas47>

Следующая остановка — ЕГЭ

Выпускники Соснового Бора попрощались со школой



□ Людмила Цупко

25 мая в школах Соснового Бора отзвенели последние в этом учебном году школьные звонки. Для сотен ребят они ознаменовали начало взрослой жизни.

В этом учебном году в Сосновом Бору традиционный последний школьный звонок 25 мая прозвучал для 301 выпускника 11 классов (в прошлом году их было столько же). Выпускников 9 классов, многие из которых осенью снова вернутся в школу, — 593 (в прошлом году было 594).

«Последний звонок» — это одновременно и сигнал к старту выпускных экзаменов. Для одиннадцатиклассников основной период экзаменов пройдет с 27 мая



фото: Людмила Цупко (3)

Прощание со школой было теплым и бесконечно трогательным



по 13 июня, а с 17 июня по 1 июля назначены резервные дни. В 9 классах экзамены стартовали 24 мая и завершатся 14 июня. По ито-

гам экзаменов будут определены медалисты. Пока на это звание претендуют 34 одиннадцатиклассника и 25 девятиклассников.



Корреспондент «Маяка» побывала на последнем звонке школе № 9. Здесь выпускается ровно 50 одиннадцатиклассников из двух классов, все они допущены к ЕГЭ, первый из которых прошел 27 мая. Директор Валентина Шаталова с гордостью назвала имена каждого из выпускников и при всех отметила их успехи в учебе, спорте и олимпиадном движении.

Прощание со школой было теплым и бесконечно трогательным: ребята подготовили песни (одну из них спели вместе с учителем!), исполнили танцы, сняли забавные видеоролики про учебные будни. Кроме этого они придумали фестиваль «Признание» со множеством номинаций — по одной на каждого учителя, который сопровождал их на долгом и непростом учебном пути, чтобы поблагодарить каждого лично. Некоторые из присутствующих в зале учителей и родителей не смогли сдержать слез.

Поздравляем выпускников с окончанием школы, желаем удачи на экзаменах и в дальнейшей жизни! А всем остальным — успехов в учебе и новых побед.

Поздравляем!

Уважаемые родители! Дорогие дети! Сердечно поздравляем вас с Международным днем защиты детей!

Этот день — напоминание о том, что очень многое в жизни зависит от взрослых. Ребенок, как никто другой, беззащитен перед реалиями нашего мира и нуждается в поддержке. Маленькому человеку нужны ласка, любовь, внимание и забота. Эти чувства есть в каждом из нас, и их проявление не требует специальных программ, указов или финансовой поддержки.

Мы, взрослые, обязаны сделать все возможное, чтобы наши дети выросли настоящими патриотами, полезными обществу. Подрастающее поколение должно быть счастливым, умным, здоровым и талантливым. Пусть их окружают доброта и понимание.

Вам, дорогие ребята, желаем крепкого здоровья, хорошего отдыха, новых ярких впечатлений и исполнения самых сокровенных желаний! С праздником!

**Глава муниципального образования Сосновоборский городской округ А. В. Иванов
Глава администрации Сосновоборского городского округа М. В. Воронков**

Спортивный центр — в честь памяти первого мэра...

Совсем скоро в Сосновом Бору произойдет событие, которое наверняка войдет в историческую летопись города. Осенью нынешнего года наш атомград получит в свое распоряжение один уникальный объект, единственный в своем роде на всем Северо-Западе России.

Речь идет о вступившем в завершающую стадию строительства современном волейбольном Дворце спорта, который будет способен проводить международные и все-российские соревнования самого высокого уровня. При-



фото: Юрий Шестернин

чем это сооружение по своим функциональным возможностям может успешно служить не только спортивным музам. Вместительный зрительный зал на три тысячи посадочных мест может стать отличной концертной площадкой для звезд музыкальной культуры. И это обстоятельство придает будущему спортивному Дворцу особую значимость и привлекательность в нашем регионе. А его появление на карте Сосново-

го Бора, кроме всего прочего, внесет в архитектурный облик нашего города необходимую новизну и свой неповторимый шарм. И можно не сомневаться, что со временем волейбольный Дворец спорта станет еще одной яркой достопримечательностью Соснового Бора, подобно нашему ДИК «Андерсенград».

В связи с этим от имени любителей волейбола и представителей спортивной об-

щественности города вношу предложение о присвоении новому Дворцу спорта имени первого мэра Соснового Бора Валерия Некрасова, помимо возможного основного названия этого спортивного объекта. Валерий Иванович, самый спортивный мэр нашего города, был разносторонним атлетом, и не на словах, а на деле ратовал за активный образ жизни горожан. И подавал всегда личный пример, охотно выходя на лыжную трассу и беговую дорожку, на футбольное поле или волейбольную площадку. А будучи на посту руководителя города, всячески помогал и способствовал развитию физической культуры и спорта в Сосновом Бору. И благодаря его настойчивости и усилиям в лихоты 90-х годов наш город сохранил всю свою спортивную инфраструктуру, а в начале нового века стал ведущим спортивным центром региона и волейбольной столицей области.

И именно Валерий Иванович был одним из прародителей волейбольной ко-

манды «Нейтрон», которая и вывела наш город на орбиту чемпионатов России. А также он со стороны городской администрации стал одним из учредителей волейбольного клуба «Динамо-Ленинградская область», благодаря успехам которого и обрел реальность проект строительства в Сосновом Бору специальной игровой арены.

Поэтому присвоение новому Дворцу спорта имени первого мэра Соснового Бора станет хорошей данью памяти этому замечательному человеку и руководителю, так много сделавшему для развития и процветания нашего города. Тем более, что ровно через год будет отмечаться 75-летие со дня рождения Почетного гражданина Соснового Бора и уроженца этих мест Валерия Ивановича Некрасова [4]

Евгений Тюрин — председатель городской федерации волейбола с 1993 по 2010 гг., судья всероссийской категории



фото: Геннадий Сафонов

Новости спорта

Дзюдо

С 18 по 19 мая в Апатитах прошел Всероссийский командный турнир по дзюдо.

В составе сборной команды Северо-Западного федерального округа выступали воспитанники СКК «Малахит»: Григорий Белоруков и Илья Хабаров, которые в демонстрации техники (ката) заняли 1-е места, а в общем зачете команда заняла 3-е место.

25 мая в Тосно прошел Чемпионат Северо-Западного федерального округа по дзюдо, отборочные соревнования к финалу России. Воспитанники СКК «Малахит» стали победителями и призерами соревнований:

1-е место — Александр Фролов, Светлана Калугина, Анастасия Амеликина;
2-е место — Владислав Трифонов;
3-е место — Артемий Литвинов. Все спортсмены были отобраны на финал России.

Лыжероллерная гонка

25 мая в посёлке Южки Ленинградской области прошел 1 этап «Кубка Mass Sport» на лыжероллерах. Сосновоборец Владимир Овчинников стал победителем соревнований, Александр Карпов бронзовым призером.

Художественная гимнастика

25 мая в Краснознаменске Московской области прошли пятые открытые соревнования по художественной гимнастике «Дети Галактики». Воспитанницы ДЮСШ стали победителями и призерами соревнований в своих группах. 1 место — Влада Валетенкова, Маргарита Мягкова, Виолетта Кочешкова, Елизавета Вересова, Диана Сидельникова; 2 место — Арина Капралова, Анастасия Алексеева, София Сониная, Варвара Квачева, София Карпова, София Занина; 3 место — Карина Широкая, Агата Кулева.

Волейбол

25 мая в ДЮСШ прошел 9-й турнир по волейболу среди мужских команд памяти Владимира Брайчева. Победителями и призерами стали: 1 место — команда Динамо -2; 2 место — команда АЭСТИС; 3 место — команда УмиАТ.

Анонс спортивных мероприятий

На футбольном поле СКК «Малахит» продолжается Чемпионат города по футболу среди мужских команд. Расписание игр: 29 мая 19.00 Радон — НИТИ 30 мая в 19.00 БТ — Титан

29 мая на освещенной трассе в Приморском парке пройдет мероприятие по выполнению норм ГТО среди всех возрастных групп: Кросс по пересеченной местности 2000 м, 3000 м, 5000 м. Начало в 18 часов. Приглашаются все желающие.

31 мая в зале настольного тенниса пройдет турнир по настольному теннису среди молодежи «Бросай курить — бери ракетку!» Начало в 11.00.

ТАКСИ
90 РУБ.
По рабочим дням с 10.00 до 15.00
7-11-00 931-577-33-74

Профессиональный монтаж **ОКНА СИТИ** Гарантия!
металлопластиковые **ОКНА ВЕКА**
ТЦ «Арбат» (ул. Парковая, 8)
2-66-28, 8-952-244-36-06, 8-952-396-36-66 vk.com/oknacitysb

УСИЛЕННЫЕ ТЕПЛИЦЫ СКИДКА 5%
с поликарбонатом:
шириной: 1,6м, 2,1м, 2,5м, 3м, 3,5м
АВТОНАВЕСЫ, ДАЧНЫЕ БЕСЕДКИ
БЕСПЛАТНАЯ ДОСТАВКА
8-921-932-16-94, 8-921-375-50-73
www.sadovodspb.ru

Беспылевая циклевка
паркета и паркетной доски
8-921-394-56-42 Выезд за город

Требуется

Лаборант химического анализа

Филиал СЗТО ФГУП «РосРАО»
8 (81369) 2-32-25
e.lazareva@rosrao.spb.ru

Требуется

Специалист сметчик

Филиал СЗТО ФГУП «РосРАО»
8 (81369) 2-32-25
e.lazareva@rosrao.spb.ru

Требуется

Слесарь КИПиА

Филиал СЗТО ФГУП «РосРАО»
8 (81369) 2-32-25
e.lazareva@rosrao.spb.ru

ЛИКВИДАЦИЯ

в связи с закрытием отдела мужской одежды «КОНСТАНТИН» в ТЦ «Питер» с 15 мая **СКИДКИ от 30-50%**

ПРОДАЕТСЯ

ОТДЕЛ МУЖСКОЙ ОДЕЖДЫ «КОНСТАНТИН» В ТЦ «ПИТЕР» или распродается оборудование **921-778-42-40**

FIX price
СТАНЬ ЧАСТЬЮ НАШЕЙ КОМАНДЫ!
• РЯДОМ С ДОМОМ
• УДОБНЫЙ ГРАФИК
• КАРЬЕРНЫЙ РОСТ
• ОБУЧЕНИЕ
ПРИГЛАШАЕМ НА РАБОТУ:
• АДМИНИСТРАТОРА (СТАРШЕГО КАССИРА)
• ПРОДАВЦА-КАССИРА
• МЕРЧЕНДАЙЗЕРА/ГРУЗЧИКА
РАБОТА У НАС
8 (931) 328-38-01, 8 (926) 855-60-77

Требуется

Переработчик радиоактивных отходов

Филиал СЗТО ФГУП «РосРАО»
8 (81369) 2-32-25
e.lazareva@rosrao.spb.ru

Требуется

Слесарь-сантехник

Филиал СЗТО ФГУП «РосРАО»
8 (81369) 2-32-25
e.lazareva@rosrao.spb.ru

ТИТАН2
в ООО «ТИТАН ТЕХНОЛОДЖИ ПАЙПЛАЙН»
ТРЕБУЮТСЯ:
Слесари по сборке м/к 3-6 разряд з.п. 75.тыс. руб.;
Сварщики РД 4-6 разряд з.п. 85 тыс. руб.;
Стропальщики
8 (953) 343-54-35, Анастасия г. Сосновый Бор, Копорское шоссе, 70

Требуется

Электромонтер по обслуживанию и ремонту

Филиал СЗТО ФГУП «РосРАО»
8 (81369) 2-32-25
e.lazareva@rosrao.spb.ru

ПЕСОК • ЩЕБЕНЬ • НАВОЗ • БЕТОН
МИНИСАМОСВАЛ 8-921-440-58-18

Реклама. Тел. рекламного отдела 2-22-93

Лёгкий, ароматный, прозрачный: Учимся готовить идеальный бульон



Ирина Доронина
irina.doronina82@mail.ru

Казалось бы, что может быть проще, чем сварить бульон? Закинул мясо, лук и лаврушку в кастрюлю, залил водой, и пусть себе кипит два часа... На самом же деле у идеального бульона есть свои правила, которые стоит соблюдать, если хотите получить практически ресторанное качество. Но и слишком мудрить не стоит. Помните: лучшее — враг хорошего, и это не просто расхожая фраза!



Столько экспериментов было проведено мною на кухне, что и не сосчитать! А сколько из них с треском провалились? Тоже не мало. Теперь всякий раз, когда мне хочется что-то улучшить до состояния идеального, я мысленно (а иногда и физически) хлопаю себя по рукам, усилием воли усаживаю подальше от кастрюли/миски/сковородки и больше ничего туда не добавляю. Чего и вам желаю, дорогие друзья!

Как правильно сварить бульон?

1. Для наваристого бульона нужны кости, кожа и немного жира. Мясо тут не главное.
2. Прежде, чем класть в кастрюлю овощи, их необ-

ходимо подпечь на сухой сковороде до черных подпалин. Не бойтесь, горелым бульон пахнуть не будет.

3. Заливать мясо нужно только холодной водой. Сначала довести будущий бульон до кипения на максимальном нагреве, а затем снять пену и убавить на самый минимум, чтобы вода едва булькала.
4. Некоторые повара рекомендуют не накрывать бульон крышкой, чтобы он остался прозрачным. Не могу с этим полностью согласиться, так как у меня он и под крышкой получается очень даже замечательный и не так сильно выкипает.
5. Овощи, травы и специи нужно закладывать по-

Что же необходимо для приготовления идеального бульона?

Мясо/птица с костями	Стебли укропа и петрушки
Лук репчатый	Перец горошком
Морковь	Лавровый лист
Репка	Вода
Стебель и листья сельдерея	Соль

сле того, как снята пена, и варить в бульоне не более часа. Лавровый лист лучше положить и вовсе за 3–5 минут до готовности.

6. Время варки может быть разным. Для куриного бульона достаточно 1–1,5 часов, мясной можно пова-

7. Процеживать бульон лучше после того, как он остыл до комнатной температуры. Для этого можно использовать обычную марлю или кухонное полотенце.
8. Солить бульон нужно только тогда, когда он полностью готов.

Хозяйке на заметку

Если бульон нужно обезжирить или осветлить

1. Чтобы обезжирить бульон, дождитесь, пока он полностью остынет в холодильнике. Жир застынет на поверхности, и его легко можно будет убрать.
2. Чтобы осветлить мутный бульон, добавьте в него взбитый белок. Доведите до кипения на среднем огне, сразу же выключите и снимите шумовкой образовавшуюся «шапку». Остудите бульон и аккуратно слейте с осадка.

В общем-то все очень даже просто. Если вы готовите бульон именно так, похвалите себя и того, кто вас этому научил — вы все большие молодцы! Если делаете не так, но получается хорошо — еще раз молодцы! Если вам вообще все равно, будет бульон прозрачный, или нет — делайте так, как привыкли, и наслаждайтесь результатом. В конечном счете мы ведь готовим не для того, чтобы выживать, а для того, чтобы после вкусного обеда душа пела и хотелось добиться большего во всем на свете!

Приятного аппетита!

Реклама. Тел. рекламного отдела 2-22-93

ВСЕ РЕЦЕПТЫ — на сайте «Маяка»: www.mayaksbor.ru/svarite-eto/

СВАРИТЕ ЭТО НЕМЕДЛЕННО!

Предъявителю купона скидка 20%

Магазин «Венеция»

ШИРОКИЙ АССОРТИМЕНТ ЭЛЕГАНТНОЙ ЖЕНСКОЙ ОДЕЖДЫ от 48 до 68 размера

производство Италия, Польша, Турция, Беларусь

г. Санкт-Петербург, м. Автово
При выходе из метро направо 300 метров
Угол пр. Стачек и ул. Зайцева, д. 4
(напротив ресторана «Мама Рома»)

ежедневно с 10:00 до 21:00 ч.

(812) 783-23-29
+7-911-708-55-40

СТРОЙМАРКЕТ в Пятёрочке

Газонокосилка от 285 руб. в месяц

Покупаю, что хочу!

Теперь товары можно оформить в кредит*

* АО «Тинькофф Банк», лицензия № 2673 от 24.03.15г.

Молодёжная 6, ТК «Пятёрочка» ☎ +7(999) 217-33-33

ВХОДНЫЕ БЕЛОРУССКИЕ ДВЕРИ

более 20 моделей в наличии

СКИДКИ до 20%

ТЦ «АРБАТ» ☎ 2-66-28 ☎ +7-952-244-36-06

УСИЛЕНИЕ Сотовой СВЯЗИ и ИНТЕРНЕТ СИГНАЛА

СПУТНИКОВОЕ ОБОРУДОВАНИЕ

УСТАНОВКА • ПРОДАЖА • РЕМОНТ

ОПЛАТА УСЛУГ ОБМЕН ОБОРУДОВАНИЯ

+7-960-282-07-15
+7-960-231-03-71

ул. Молодёжная, д. 6А, 3-й этаж, офис 307А
ale-rulev@yandex.ru vk.com/club51011167

ВСЁ ДЛЯ ДАЧИ И ОГОРОДА

земля, навоз, торф, перегной, щебень, отсев, камень, песок, крупный ПГС, дрова

Ж/Б кольца, колодезные и канализационные с диаметром крышки люка 1 м и 1,5 м

ДОСТАВКА. ЛЮБОЕ КОЛИЧЕСТВО.

ЗИЛ, КАМАЗ 8-931-360-28-58

ВЫВОЗ СТРОИТЕЛЬНОГО МУСОРА

4-08-98 +7-951-677-88-32

КРОВЕЛЬНЫЕ РАБОТЫ

Понедельник, 3 июня

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

5:00 «Доброе утро»
9:00, 12:00, 15:00, 3:00 Новости
9:25 «Сегодня 3 июня. День начинается» 6+
9:55 «Модный приговор» 6+
10:55 «Жить здорово!» 16+
12:15, 17:00, 18:25 «Время покажет» 16+
15:15, 3:50 «Давай поженемся!» 16+
16:00, 3:05 «Мужское / Женское» 16+
18:00 Вечерние новости
18:50 «На самом деле» 16+
19:50 «Пусть говорят» 16+
21:00 «Время»
21:30 Т/с «СВАДЬБЫ И РАЗВОДЫ» 16+
23:30 «Вечерний Ургант» 16+
0:00 «Познер» 16+
1:00 Т/с «ПЕТЛЯ НЕСТЕРОВА» 12+

РОССИЯ 1

5:00, 9:25 «Утро России»
9:00, 11:00, 14:00, 20:00 Вести
9:55 «О самом главном» 12+
11:25, 14:25, 17:00, 20:45 Вести. Местное время
11:45 «Судьба человека с Борисом Корчевниковым» 12+
12:50, 18:50 «60 Минут» 12+
14:45 «Кто против?» 12+
17:25 «Андрей Малахов. Прямой эфир» 16+
21:00 Т/с «АНГЕЛИНА» 12+
23:20 «Вечер с Владимиром Соловьевым» 12+
2:00 Т/с «ШТРАФБАТ» 18+
3:00 Т/с «В КРУГЕ ПЕРВОМ» 12+

НТВ

5:05, 2:40 Т/с «АДВОКАТ» 16+
6:00 «Утро. Самое лучшее» 16+
8:10 «Мальцева»
9:00 Т/с «МУХТАР. НОВЫЙ СЛЕД» 16+
10:00, 13:00, 16:00, 19:00, 0:00 Сегодня
10:20 Т/с «МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ. СУДЬБА» 16+
13:25 Обзор. Чрезвычайное происшествие
14:00, 16:25 «Место встречи»
17:10 «ДНК» 16+
18:10, 19:40 Т/с «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ» 16+
21:00 Т/с «НЕМЕДЛЕННО РЕАГИРОВАНИЕ» 16+
23:00 Т/с «БЕССОННИЦА» 16+
0:10 «Поздняков» 16+
0:25 «Место встречи» 16+

РЕН ТВ

5:00, 9:00 «Военная тайна» 16+
6:00, 15:00 «Документальный проект» 16+
7:00 «С бодрым утром!» 16+
8:30, 12:30, 16:30, 19:30, 23:00 «Новости» 16+
11:00 «Как устроен мир с Тимофеем Баженовым» 16+
12:00, 16:00, 19:00 «112» 16+
13:00, 23:25 «Загадки человечества с Олегом Шишкиным» 16+
14:00 «Невероятно интересные истории» 16+
17:00, 4:10 «Тайны Чапман» 16+
18:00 «Самые шокирующие гипотезы» 16+
20:00 Х/ф «ИНДИАНА ДЖОНС: В ПОИСКАХ УТРАЧЕННОГО КОВЧЕГА» 12+
22:15 «Водить по-русски» 16+
0:30 Х/ф «ИНДИАНА ДЖОНС И ПОСЛЕДНИЙ КРЕСТОВЫЙ ПОХОД» 12+
2:40 Х/ф «ДОРОЖНОЕ ПРАВОСУДИЕ» 16+

ПЕТЕРБУРГ 5

5:00, 9:00, 13:00, 18:30, 3:25 «Известия»
5:20 Х/ф «ЧУЖОЙ РАЙОН -2. КРЕДИТ» 16+
6:05 Х/ф «ЧУЖОЙ РАЙОН -2. РАНЕНИЕ» 16+
6:45 Х/ф «ЧУЖОЙ РАЙОН -2. КЛЕЙМО» 16+
7:00, 7:45 «Новости» 12+
7:10, 7:55 «Прогноз погоды» 6+
7:15 «Атмосфера» 12+
7:30 «Регион» 12+
8:00 Х/ф «ЧУЖОЙ РАЙОН -2. ПОДСТАВА» 16+
8:30, 9:25 Х/ф «ЧУЖОЙ РАЙОН -2. ГРАФИТИ» 16+
9:55 Х/ф «ЧУЖОЙ РАЙОН -2. ПОХИЩЕНИЕ» 16+
10:45 Х/ф «ЧУЖОЙ РАЙОН -2. МЕЧТА» 16+
11:40 Х/ф «ЧУЖОЙ РАЙОН -2. КОЛЛЕГА» 16+
12:30, 13:25 Х/ф «ЧУЖОЙ РАЙОН -2. ВЕРА» 16+
13:50 Х/ф «ЧУЖОЙ РАЙОН -2. НОВЫЙ ГОД» 16+
14:45 Х/ф «ЧУЖОЙ РАЙОН -2. ДО САМОЙ СМЕРТИ» 16+
15:45 Х/ф «ЧУЖОЙ РАЙОН -2. КАМУФЛЯЖ» 16+
16:40 Х/ф «ЧУЖОЙ РАЙОН -2. ОТРАВА» 16+
17:35 Х/ф «ЧУЖОЙ РАЙОН -2. СТРАСТЬ» 16+
19:00 Т/с «СЛЕД. ГРОБОВАЯ ДОСКА» 16+
19:50 Т/с «СЛЕД. ВОЙНА ВНУТРИ» 16+
20:40 Т/с «СЛЕД. ЖИЗНЬ ЗАКРЫТОГО ТИПА» 16+
21:25 Т/с «СЛЕД. ХИМИЯ» 16+
22:20 Х/ф «ВЕЛИКОЛЕПНАЯ ПЯТЕРКА. КРАСНЫЙ РОЯЛЬ» 16+
23:10 Т/с «СЛЕД. ТОЛЬКО ЛЕС ЗНАЕТ» 16+
0:00 «Известия. Итоговый выпуск»
0:25 Т/с «СЛЕД. ГЛУХОЕ СЕРДЦЕ» 16+

1:10 Т/с «ДЕТЕКТИВЫ. РЕМОНТ С ПОСЛЕДСТВИЯМИ» 16+
1:50 Т/с «ДЕТЕКТИВЫ. ВО ВСЕ ГЛАЗА» 16+
2:20 Т/с «ДЕТЕКТИВЫ. НИЧЬИ ДЕНЬГИ» 16+
2:55 Т/с «ДЕТЕКТИВЫ. ДОЧЬ АДВОКАТА» 16+
3:30 Т/с «ДЕТЕКТИВЫ. СЫНОВНИЙ ДОЛГ» 16+
3:55 Т/с «ДЕТЕКТИВЫ. СМЕРТЬ КАПИТАНА» 16+
4:30 Т/с «ДЕТЕКТИВЫ. ОРДЕНА» 16+

ТВ-ЦЕНТР

6:00 «Настроение»
8:10 Х/ф «ТРИ ДНЯ НА РАЗМЫШЛЕНИЕ» 12+
10:55 Городское собрание 12+
11:30, 14:30, 19:40, 22:00, 0:00 События
11:50, 4:05 Т/с «ДЕТЕКТИВНОЕ АГЕНТСТВО «ЛУННЫЙ СВЕТ» 16+
13:40 «Мой герой» 12+
14:50 Город новостей
15:05, 2:20 Т/с «ГРАНЧЕСТЕР» 16+
17:00 «Естественный отбор» 12+
17:50 Т/с «ТАК НЕ БЫВАЕТ» 16+
20:00 Петровка, 38 16+
20:20 «Право голоса» 16+
22:30 С/р «Украина. Грабли для президента» 16+
23:05 «Знак качества» 16+
0:35 «90-е. Уроки пластики» 16+
1:25 Д/ф «Любовь в Третьем рейхе» 12+

РОССИЯ К

6:30, 7:00, 7:30, 10:00, 15:00, 19:30, 23:30
Новости культуры
6:35 Д/ф «Великоречский крестный ход. Обыкновенное чудо»
7:05 «Правила жизни»
7:35 Легенды мирового кино. Николай Рыбников
8:05 Д/ф «Николка Пушкин»
8:45 Х/ф «ДУБРОВСКИЙ»
10:15 «Наблюдатель»
11:10, 1:00 «Миниатюры. Михаил Жванецкий»
12:10 «Аббатство Корвей. Между небом и землей...»
12:25, 18:45, 0:20 «Казак: между службой и волей»
13:10 Линия жизни. Марина Есипенко
14:05 Д/с «Мечты о будущем»
15:10 «На этой неделе... 100 лет назад»
15:40, 1:55 Д/ф «Анатолий Ромашин. Человек в шляпе»
16:25 «Апостолы Петр и Павел» Эль Греко»
17:20 «Маленькие секреты большого конкурса»
17:50 Навстречу конкурсу Чайковского
18:30 Д/с «Первые в мире»
19:45 Главная роль
20:05 Д/ф «Неизвестная планета Земля»
20:50 «Спокойной ночи, малыши!»
21:05 Абсолютный слух
21:45 Х/ф «МАЛЕНЬКИЕ ТРАГЕДИИ»
23:15 Цвет времени. Анатолий Зверев
23:50 «Магистр игры»
2:35 Pro metoia. «Отсветы»

МАТЧ ТВ

6:00 Д/с «Вся правда про...» 12+
6:30 «Тренерский штаб» 12+
7:00, 8:30, 10:35, 12:50, 14:55, 17:20, 19:35 Новости
7:05, 10:40, 15:00, 19:40, 23:40 Все на Матч! Прямой эфир. Аналитика. Интервью. Эксперты
8:35 Футбол. Чемпионат Германии. «Боруссия» (Дортмунд) - «Бавария» 0+
11:00 Футбол. Чемпионат Испании. «Барселона» - «Бетис» 0+
12:55 Футбол. Чемпионат Германии. «Боруссия» (Дортмунд) - «Хоффенхайм» 0+
15:30 Футбол. Чемпионат Италии. «Наполи» - «Ювентус» 0+
17:25 Д/с «Лучшие бомбардиры Европы» 12+
17:45 Футбол. Чемпионат Италии. «Милан» - «Интер» 0+
20:10 Футбол. Чемпионат Испании. «Вильярреал» - «Барселона» 0+
22:00 «РПЛ. Live» 12+
22:30 Тотальный футбол
0:35 Х/ф «ЛУЧШИЕ ИЗ ЛУЧШИХ. ЧАСТЬ 1» 16+
2:25 Д/с «Залечь на дно в Арнеме» 12+
2:55 Профессиональный бокс. Лизам Смит против Фэма Эггингтона. Трансляция из Великобритании 16+
5:00 Д/ф «Чемпионат мира 2018. Истории» 12+

Вторник, 4 июня

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

5:00 «Доброе утро»
9:00, 12:00, 15:00, 3:00 Новости
9:25 «Ураза-Байрам» Трансляция из Уфимской соборной мечети
9:55 «Модный приговор» 6+
10:55 «Жить здорово!» 16+
12:15, 17:00, 18:25 «Время покажет» 16+
15:15, 3:50 «Давай поженемся!» 16+
16:00, 3:05 «Мужское / Женское» 16+
18:00 Вечерние новости
18:50 «На самом деле» 16+
19:50 «Пусть говорят» 16+
21:00 «Время»
21:30 Т/с «СВАДЬБЫ И РАЗВОДЫ» 16+
23:30 «Вечерний Ургант» 16+
0:00 «Большая игра» 12+
1:00 Т/с «ПЕТЛЯ НЕСТЕРОВА» 12+

РОССИЯ 1

5:00 «Утро России»
9:00 Праздник Ураза-Байрам
9:55 «О самом главном» 12+
11:00, 14:00, 20:00 Вести
11:25, 14:25, 17:00, 20:45 Вести. Местное время
11:45 «Судьба человека с Борисом Корчевниковым» 12+
12:50, 18:50 «60 Минут» 12+
14:45 «Кто против?» 12+
17:25 «Андрей Малахов. Прямой эфир» 16+
21:00 Т/с «АНГЕЛИНА» 12+
23:20 «Вечер с Владимиром Соловьевым» 12+
2:00 Т/с «ШТРАФБАТ» 18+
3:00 Т/с «В КРУГЕ ПЕРВОМ» 12+

НТВ

5:10, 3:00 Т/с «АДВОКАТ» 16+
6:00 «Утро. Самое лучшее» 16+
8:10 «Мальцева»
9:00 Т/с «МУХТАР. НОВЫЙ СЛЕД» 16+
10:00, 13:00, 16:00, 19:00, 0:00 Сегодня
10:20 Т/с «МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ. СУДЬБА» 16+
13:25 Обзор. Чрезвычайное происшествие
14:00, 16:25 «Место встречи»
17:10 «ДНК» 16+
18:10, 19:40 Т/с «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ» 16+
21:00 Т/с «НЕМЕДЛЕННО РЕАГИРОВАНИЕ» 16+
23:00 Т/с «БЕССОННИЦА» 16+
0:10 «Крутая История» 12+
0:10 «Место встречи» 16+

РЕН ТВ

5:00 «Засекреченные списки» 16+
6:00, 15:00 «Документальный проект» 16+
7:00 «С бодрым утром!» 16+
8:30, 12:30, 16:30, 19:30, 23:00 «Новости» 16+
9:00 «Военная тайна» 16+
11:00 «Как устроен мир с Тимофеем Баженовым» 16+
12:00, 16:00, 19:00 «112» 16+
13:00, 23:25 «Загадки человечества с Олегом Шишкиным» 16+
14:00 «Невероятно интересные истории» 16+
17:00, 3:20 «Тайны Чапман» 16+
18:00, 2:40 «Самые шокирующие гипотезы» 16+
20:00 Х/ф «ИНДИАНА ДЖОНС И ХРАМ СУДЬБЫ» 12+
22:20 «Водить по-русски» 16+
0:30 Х/ф «ИНДИАНА ДЖОНС И КОРОЛЕВСТВО ХРУСТАЛЬНОГО ЧЕРЕПА» 12+

ПЕТЕРБУРГ 5

5:00, 9:00, 13:00, 18:30, 3:20 «Известия»
5:25 Х/ф «СЛЕДОВАТЕЛЬ ПРОТАСОВ. МЕСТО ПРЕСТУПЛЕНИЯ» 16+
6:15 Т/с «СЛЕДОВАТЕЛЬ ПРОТАСОВ. МЕСТО ПРЕСТУПЛЕНИЯ» 16+
7:00, 7:45 «Новости» 12+
7:10, 7:55 «Прогноз погоды» 6+
7:15 «Атмосфера» 12+
7:30 «Регион» 12+
8:00 Т/с «СЛЕДОВАТЕЛЬ ПРОТАСОВ. ПАРК ПОБЕДЫ» 16+
9:25 Х/ф «ПРОЩАЙ, «МАКАРОВ»! КОМАНДА» 16+
10:20 Х/ф «ПРОЩАЙ, «МАКАРОВ»! ЕСТЕСТВЕННЫЙ ОТБОР» 16+
11:15 Х/ф «ПРОЩАЙ, «МАКАРОВ»! ЗАВТРАК ДЛЯ ЧЕМПИОНОВ» 16+
12:05 Х/ф «ПРОЩАЙ, «МАКАРОВ»! БРИЛЛИАНТ» 16+
13:25, 14:10, 15:05, 15:55, 16:45, 17:40 Х/ф «БРАТ ЗА БРАТА» 16+
19:00 Т/с «СЛЕД. МОИ ДЕВОЧКИ» 16+
19:50 Т/с «СЛЕД. АГРЕССИВНАЯ ТЕРАПИЯ» 16+
20:40 Т/с «СЛЕД. СТЕРВА КОНЧЕНАЯ» 16+
21:25 Т/с «СЛЕД. КАПКАН» 16+
22:20 Х/ф «ВЕЛИКОЛЕПНАЯ ПЯТЕРКА. НОЧНАЯ БАБОЧКА» 16+
23:05 Т/с «СЛЕД. ДЕНЬ РОЖДЕНИЯ ФЭС» 16+
0:00 «Известия. Итоговый выпуск»
0:25 Т/с «СЛЕД. ДРОГНУВШАЯ РУКА» 16+
1:10 Т/с «ДЕТЕКТИВЫ. ШУТКА ЦЕНОЮ В ЖИЗНЬ» 16+
1:50 Т/с «ДЕТЕКТИВЫ. РАЗГОВОР ПО ТЕЛЕФОНУ» 16+
2:20 Т/с «ДЕТЕКТИВЫ. А МНЕ НАПЛЕВАТЬ?» 16+
2:45 Т/с «ДЕТЕКТИВЫ. ГОНКИ» 16+
3:25 Т/с «ДЕТЕКТИВЫ. В ДЕРЕВНЕ У БАБУШКИ» 16+
3:55 Т/с «ДЕТЕКТИВЫ. УСПЕШНЫЙ АДВОКАТ» 16+
4:30 Т/с «ДЕТЕКТИВЫ. СЮРПРИЗ ДЛЯ ПОКОЙНИКА» 16+

ТВ-ЦЕНТР

6:00 «Настроение»
8:20 «Доктор И...» 16+
8:50 Х/ф «СВЕТА СУЕТ» 6+
10:35 Д/ф «Леонид Харитонов. Отвергнутый кумир» 12+
11:30, 14:30, 19:40, 22:00, 0:00 События
11:50, 4:05 Т/с «ДЕТЕКТИВНОЕ АГЕНТСТВО «ЛУННЫЙ СВЕТ» 16+
13:40 «Мой герой» 12+
14:50 Город новостей
15:05, 2:20 Т/с «ГРАНЧЕСТЕР» 16+
17:00 «Естественный отбор» 12+
17:50 Т/с «ТАК НЕ БЫВАЕТ» 16+
20:00 Наш город. Диалог с мэром. Прямой эфир
21:00, 22:35 «Право голоса» 16+
23:10 Д/ф «Женщины Александра Абдулова» 16+
0:35 «Удар властью. Галина Старовойтова» 16+
1:25 «Вся правда» 16+
2:00 Петровка, 38 16+

РОССИЯ К

6:30, 7:00, 7:30, 10:00, 15:00, 19:30, 23:30
Новости культуры
6:35 «Пешком...» Москва армянская
7:05 «Правила жизни»
7:35 Легенды мирового кино. Татьяна Окуневская
8:00 «Медный всадник»
8:30, 21:45 Х/ф «МАЛЕНЬКИЕ ТРАГЕДИИ»
10:15 «Наблюдатель»
11:10, 1:20 «Мастера искусств. Элина Быстрицкая»
12:10 «Лики неба и земли»
12:25, 18:40, 0:35 «Тем временем. Смыслы»
13:15, 21:05 Абсолютный слух
13:55, 18:25 Д/с «Первые в мире»
14:10, 20:05 Д/ф «Неизвестная планета Земля»
15:10 Пятое измерение
15:40 «Белая студия»
16:25 «Художники арт-группы AES+F»
17:20 «Маленькие секреты большого конкурса»
17:50 Навстречу конкурсу Чайковского
19:45 Главная роль
20:50 «Спокойной ночи, малыши!»
23:00 Д/с «Завтра не умрет никогда»
23:50 Д/ф «Николай Федоров. Пророчества о России»
2:20 Д/ф «Алтайские кержаки»
2:50 Пабло Пикассо. «Девочка на шаре»

МАТЧ ТВ

6:00 Д/с «Вся правда про...» 12+
6:30 «Тренерский штаб» 12+
7:00, 8:55, 12:30, 14:35, 16:20, 19:25, 20:00 Новости
7:05, 12:35, 14:40, 16:25, 20:05, 23:10 Все на Матч! Прямой эфир. Аналитика. Интервью. Эксперты
9:00, 1:45 Профессиональный бокс. Хуан Франсиско Эстрада против Срисакета Сора Рунгвиса. Бой за титул чемпиона мира по версии WBC во втором наилегчайшем весе. Трансляция из США 16+
11:00 «РПЛ. Live» 12+
11:30 Тотальный футбол 12+
13:05 Д/ф «Чемпионат мира 2018. Истории» 12+
14:05, 3:45 Д/с «Спортивные итоги мая» 12+
15:10 Водное поло. Мировая лига. Суперфинал. Женщины. Россия - Канада. Прямая трансляция из Венгрии
16:55 Профессиональный бокс. Энтони Джошуа против Энди Руиса. Бой за титулы чемпиона мира по версиям WBA, WBO и IBF в супертяжелом весе. Трансляция из США 16+
18:55 Профессиональный бокс. Афиша 16+
19:30 «Неизвестная хоккейная Россия» 12+
21:05 Волейбол. Лига наций. Женщины. Россия - Бельгия. Прямая трансляция из Бельгии
0:00 Х/ф «ЛУЧШИЕ ИЗ ЛУЧШИХ. ЧАСТЬ 2» 16+
4:15 Водное поло. Мировая лига. Суперфинал. Женщины. Россия - Канада. Трансляция из Венгрии 0+
5:30 «Команда мечты» 12+

Среда, 5 июня

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

5:00 «Доброе утро»
9:00, 12:00, 15:00, 3:00 Новости
9:25 «Сегодня 5 июня. День начинается» 6+
9:55 «Модный приговор» 6+
10:55 «Жить здорово!» 16+
12:15, 17:00, 18:25 «Время покажет» 16+
15:15, 3:50 «Давай поженемся!» 16+
16:00, 3:05 «Мужское / Женское» 16+
18:00 Вечерние новости
18:50 «На самом деле» 16+
19:50 «Пусть говорят» 16+
21:00 «Время»
21:30 Т/с «СВАДЬБЫ И РАЗВОДЫ» 16+
23:30 «Вечерний Ургант» 16+
0:00 «Большая игра» 12+
1:00 Т/с «ПЕТЛЯ НЕСТЕРОВА» 12+

РОССИЯ 1

5:00, 9:25 «Утро России»
9:00, 11:00, 14:00, 20:00 Вести
9:55 «О самом главном» 12+
11:25, 14:25, 17:00, 20:45 Вести. Местное время
11:45 «Судьба человека с Борисом Корчевниковым» 12+
12:50, 18:50 «60 Минут» 12+
14:45 «Кто против?» 12+
17:25 «Андрей Малахов. Прямой эфир» 16+
21:00 Т/с «АНГЕЛИНА» 12+
23:20 «Вечер с Владимиром Соловьевым» 12+
2:00 Т/с «ШТРАФБАТ» 18+
3:00 Т/с «В КРУГЕ ПЕРВОМ» 12+

НТВ

5:10, 3:05 Т/с «АДВОКАТ» 16+
6:00 «Утро. Самое лучшее» 16+
8:10 «Мальцева»
9:00 Т/с «МУХТАР. НОВЫЙ СЛЕД» 16+
10:00, 13:00, 16:00, 19:00, 0:00 Сегодня
10:20 Т/с «МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ. СУДЬБА» 16+
13:25 Обзор. Чрезвычайное происшествие
14:00, 16:25 «Место встречи»
17:10 «ДНК» 16+
18:10, 19:40 Т/с «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ» 16+
21:00 Т/с «НЕМЕДЛЕННО РЕАГИРОВАНИЕ» 16+
23:00 Т/с «БЕССОННИЦА» 16+

0:10 Д/ф «Мировая закулиса. Плата за стройность» 16+
1:10 «Место встречи» 16+

РЕН ТВ

5:00 «Засекреченные списки» 16+
6:00, 15:00 «Документальный проект» 16+
7:00 «С бодрым утром!» 16+
8:30, 12:30, 16:30, 19:30, 23:00 «Новости» 16+
9:00, 4:20 «Территория заблуждений» 16+
11:00 «Как устроен мир с Тимофеем Баженовым» 16+
12:00, 16:00, 19:00 «112» 16+
13:00, 23:25 «Загадки человечества с Олегом Шишкиным» 16+
14:00 «Невероятно интересные истории» 16+
17:00, 3:40 «Тайны Чапман» 16+
18:00, 2:50 «Самые шокирующие гипотезы» 16+
20:00 Х/ф «ОГРАБЛЕНИЕ В УРАГАН» 16+
22:00 «Смотреть всем!» 16+
0:30 Х/ф «МАТРИЦА» 16+

ПЕТЕРБУРГ 5

5:00, 9:00, 13:00, 18:30, 3:15 «Известия»
5:35, 6:20 Т/с «СЛЕДОВАТЕЛЬ ПРОТАСОВ. ИНКВИЗИТОР» 16+
7:00, 7:45 «Новости» 12+
7:10, 7:55 «Прогноз погоды» 6+
7:15 «Сделано в области» 12+
7:20 «Ленинградское время» 12+
8:00, 8:05 Т/с «СЛЕДОВАТЕЛЬ ПРОТАСОВ. СКАРАБЕЙ» 16+
9:25 Х/ф «ПРОЩАЙ, «МАКАРОВ»! ЛЮБОВЬ БЕЗ ВАРИАНТОВ» 16+
10:20 Х/ф «ПРОЩАЙ, «МАКАРОВ»! ИНФОРМАТОР» 16+
11:10 Х/ф «ПРОЩАЙ, «МАКАРОВ»! ОШИБКА КИЛЛЕРА» 16+
12:05 Х/ф «ПРОЩАЙ, «МАКАРОВ»! ОРДЕНА» 16+
13:25, 14:10, 15:05, 15:55, 16:45, 17:40 Х/ф «БРАТ ЗА БРАТА» 16+
19:00 Т/с «СЛЕД. ДЕФЕКТ» 16+
19:50 Т/с «СЛЕД. ТРИДЦАТЬ И ОДИН СРЕБРЕНИК» 16+
20:35 Т/с «СЛЕД. КОНЬЕРАКАЙ» 16+
21:25 Т/с «СЛЕД. НЕРВНЫЙ СРЬВ» 16+
22:20 Х/ф «ВЕЛИКОЛЕПНАЯ ПЯТЕРКА. МУЗЫКАНТ» 16+
23:05 Т/с «СЛЕД. ТРИ ВОРА» 16+
0:00 «Известия. Итоговый выпуск»
0:25 Т/с «СЛЕД. ДВЕНАДЦАТЬ СВИДЕТЕЛЕЙ» 16+
1:10 Т/с «ДЕТЕКТИВЫ. ДЕВУШКА НЕ ПРОМАХ» 16+
1:40 Т/с «ДЕТЕКТИВЫ. УЖАСНЫЕ ВЕЩИ» 16+
2:15 Т/с «ДЕТЕКТИВЫ. СВОИ ПРАВИЛА» 16+
2:45 Т/с «ДЕТЕКТИВЫ. ПОДМЕНИШИ» 16+
3:25 Т/с «ДЕТЕКТИВЫ. МЕЛКИЕ СНОБЫ» 16+
3:50 Т/с «ДЕТЕКТИВЫ. БИТВА ЗА ЛЮБОВЬ» 16+
4:20 Т/с «ДЕТЕКТИВЫ. БЕГСТВО ОТ ЛЮБВИ» 16+

ТВ-ЦЕНТР

6:00 «Настроение»
8:15 «Доктор И...» 16+
8:45 Х/ф «ЛАРЕЦ МАРИИ МЕДИЧИ» 12+
10:35 Д/ф «Всеволод Сафонов. В двух шагах от славы» 12+
11:30, 14:30, 19:40, 22:00, 0:00 События
11:50, 4:15 Т/с «ДЕТЕКТИВНОЕ АГЕНТСТВО «ЛУННЫЙ СВЕТ» 16+
13:35 «Мой герой» 12+
14:50 Город новостей
15:05, 2:25 Т/с «ГРАНЧЕСТЕР» 16+
17:00 «Естественный отбор» 12+
17:50 Т/с «ТАК НЕ БЫВАЕТ» 16+
20:00 Петровка, 38 16+
20:20 «Право голоса» 16+
22:30 Линия защиты 16+
23:05 «90-е. Сумасшедший бизнес» 16+
0:35 Д/ф «Хрущев против Берии. Игра на вылет» 12+
1:25 Д/ф «Петр Столыпин. Выстрел в антракте» 12+

РОССИЯ К

6:30, 7:00, 7:30, 10:00, 15:00, 19:30, 23:30
Новости культуры
6:35 «Пешком...» Москва пешеходная
7:05 «Правила жизни»
7:35 Легенды мирового кино. Михаил Жаров
8:05 Д/ф «Достигли мы ворот Мадрита»
8:45, 21:45 Х/ф «МАЛЕНЬКИЕ ТРАГЕДИИ»
10:15 «Наблюдатель»
11:10, 1:20 «Бенефис Бориса Брунова в Театре эстрады»
12:25, 18:40, 0:35

ПЕТЕРБУРГ 5

5:00, 9:00, 13:00, 18:30, 3:10 «Изнествия»
5:30, 6:15 Т/с «СЛЕДОВАТЕЛЬ ПРОТАСОВ. УСТАНОВИТЬ ЛИЧНОСТЬ» 16+
7:00, 7:45 «Новости» 12+

ТВ-ЦЕНТР

6:00 «Настроение»
8:05 «Доктор И...» 16+
8:40 Х/ф «НЕПРИДУМАННАЯ ИСТОРИЯ» 12+

РОССИЯ К

6:30, 7:00, 7:30, 10:00, 15:00, 19:30, 23:30
Новости культуры
7:35 Лето Господне. Вознесение

0:25 Х/ф «ЛУЧШИЙ ИЗ ЛУЧШИХ 4: БЕЗ ПРЕДУПРЕЖДЕНИЯ» 16+
2:00 Водное поло. Мировая лига. Суперфинал. Женщины. Россия - США.

Пятница, 7 июня

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

5:00 «Доброе утро»
9:00, 12:00, 15:00 Новости
9:25 «Сегодня 7 июня. День начинается» 6+

ТВ-ЦЕНТР

6:00 «Настроение»
8:05 «Доктор И...» 16+
8:40 Х/ф «НЕПРИДУМАННАЯ ИСТОРИЯ» 12+

РОССИЯ К

6:30, 7:00, 7:30, 10:00, 15:00, 19:30, 23:30
Новости культуры
7:35 Лето Господне. Вознесение

4:15 Т/с «ДЕТЕКТИВЫ. ЛИСИЧКА-СЕСТРИЧКА» 16+
4:35 Т/с «ДЕТЕКТИВЫ. ВО ВСЕ ГЛАЗА» 16+

ТВ-ЦЕНТР

6:00 «Настроение»
8:20 Х/ф «ДЕЖА ВЮ» 12+
10:25, 11:50 Х/ф «ГОРНАЯ БОЛЕЗНЬ» 12+

РОССИЯ К

6:30, 7:00, 7:30, 10:00, 15:00, 19:30, 23:30
Новости культуры
6:35 «Пешком...» Москва боярская

МАТЧ ТВ

6:00 Д/с «Вся правда про...» 12+
6:30 «Тренерский штаб» 12+
7:00, 8:55, 11:30, 14:05, 15:40, 21:35
Новости

Суббота, 8 июня

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

5:25 Контрольная закупка 6+
6:00, 10:00, 12:00 Новости
6:10 Владимир Высоцкий, Алексей Петренко в фильме «Сказ про то, как царь Петр арапа женил» 0+

РОССИЯ 1

5:00 «Утро России. Суббота»
8:15 «По секрету всему свету»
8:40 Местное время. Суббота 12+

НТВ

5:05 «ЧП. Расследование» 16+
5:40 Х/ф «ОТЦЫ И ДЕДЫ» 0+
7:25 Смотр 0+

РЕН ТВ

5:00, 16:20, 2:00 «Территория заблуждений» 16+
7:00 Х/ф «КТО Я?» 12+

ПЕТЕРБУРГ 5

5:00 Т/с «ДЕТЕКТИВЫ. ВО ВСЕ ГЛАЗА» 16+
5:10 Т/с «ДЕТЕКТИВЫ. РАЗГОВОР ПО ТЕЛЕФОНУ» 16+

ТВ-ЦЕНТР

5:55 Марш-бросок 12+
6:00 АБВГДейка 0+
6:55 «Выходные на колесах» 6+

РОССИЯ К

6:30 Библейский сюжет
7:05 М/ф «Сказка о царе Салтане»
8:00 Х/ф «ПУТЬ К ПРИЧАЛУ» 9:25
Телескоп

МАТЧ ТВ

6:00 Х/ф «ПРОЧНАЯ ЗАЩИТА» 16+
8:00 Футбол. Чемпионат Европы- 2020 г. Отборочный турнир. Македония - Польша 0+

Воскресенье, 9 июня

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

5:00, 3:20 «Давай поженемся!» 16+
6:00, 10:00, 12:00 Новости
6:10 Х/ф «ВЫСТРЕЛ» 12+

РОССИЯ 1

7:30 «Смехопанорама»
8:00 «Утренняя почта»
8:40 Местное время. Воскресенье
9:20 «Когда все дома с Тимуром Кизяковым»

9:30 Х/ф «МАКСИМАЛЬНЫЙ РИСК» 16+
11:20 Х/ф «ВАВИЛОН НАШЕЙ ЭРЫ» 16+
13:20 Х/ф «ШИРОКО ШАГАЯ» 16+

ПЕТЕРБУРГ 5

5:00, 5:25, 6:00, 6:35 Х/ф «СЛЕДСТВИЕ ЛЮБВИ» 16+
7:00 «Эхо недели» 12+

ТВ-ЦЕНТР

5:45 Х/ф «НАШ ОБЩИЙ ДРУГ» 12+
8:05 «Фактор жизни» 12+
8:40 Х/ф «ВИЙ» 12+

РОССИЯ К

6:30 Мультфильмы
7:30 Х/ф «ПОЕЗДКА В ИНДИЮ»
10:10 «Обыкновенный концерт»
10:40 Х/ф «СВАДЬБА С ПРИДАНЫМ»

Прокуратура разъясняет

Какие трудовые права имеют несовершеннолетние

«Труд свободен. Каждый имеет право свободно распоряжаться своими способностями к труду, выбирать род деятельности и профессию», — гласит статья 37 Конституции Российской Федерации. Разберемся, какие права имеют несовершеннолетние работники, с какого возраста они имеют право трудиться, когда и какую зарплату получают.

Кто имеет право заключать трудовой договор

Заключение трудового договора допускается с лицами, достигшими возраста шестнадцати лет, за исключением случаев, предусмотренных настоящим Кодексом, другими федеральными законами (ст. 63 ТК РФ).

Лица, получившие общее образование и достигшие возраста 15 лет, могут заключать трудовой договор для выполнения легкого труда, не причиняющего вреда их здоровью.

С письменного согласия одного из родителей (попечителя) и органа опеки и попечительства трудовой договор может быть заключен с лицом, получившим общее образование и достигшим возраста 14 лет, для выполнения легкого труда, не причиняющего вреда его здоровью, либо с лицом, получающим общее образование и достигшим возраста 14 лет, для выполнения в свободное от получения образования время легкого труда, не причиняющего вреда его здоровью и без ущерба для освоения образовательной программы.

В театре и кино другие правила

В организациях кинематографии, театрах, театральных и концертных организациях, цирках допускается с согласия одного из родителей (опекуна) и разрешения органа опеки и попечительства заключение трудового договора с лицами, не достигшими возраста четырнадцати лет, для участия в создании и (или) исполнении (экспонировании) произведений без ущерба здоровью и нравственному развитию. Трудовой договор от имени работника в этом случае подписывается его родителем (опекуном).

Как правильно оформить договор

Трудовой договор заключается в письменной форме, составляется в двух экземплярах, каждый из которых подписывается сторонами. Один экземпляр трудового договора передается работнику, другой хранится у работодателя. Получение работником экземпляра трудового договора должно подтверждаться подписью работника на экземпляре трудового договора, хранящемся у работодателя.

При фактическом допущении работника к работе работодатель обязан оформить с ним трудовой договор в письменной форме не позднее трех рабочих дней со дня фактического допущения работника к работе (ст. 67 ТК РФ).

Нужно ли оформлять трудовую

Работодатель (за исключением работодателей — физических лиц,



не являющихся индивидуальными предпринимателями) ведет трудовые книжки на каждого работника, проработавшего у него свыше пяти дней, в случае, когда работа у данного работодателя является для работника основной (ст. 66 ТК РФ).

Медосмотр — обязателен

Лица в возрасте до 18 лет принимаются на работу только после предварительного обязательного медицинского осмотра и в дальнейшем, до достижения возраста 18 лет, ежегодно подлежат обязательно медицинскому осмотру за счет средств работодателя (ст. 266 ТК РФ).

Где нельзя работать детям

Запрещается применение труда лиц в возрасте до 18 лет на работах с вредными и (или) опасными условиями труда, на подземных работах, а также на работах, выполнение которых может причинить вред их здоровью и нравственному развитию (игорный бизнес, работа в ночных кабаре и клубах, производство, перевозка и торговля спиртными напитками, табачными изделиями, наркотическими и иными токсическими препаратами, материалами эротического содержания).

Запрещаются переноска и передвижение работниками в возрасте до восемнадцати лет тяжестей, превышающих установленные для них предельные нормы (ст. 265 ТК РФ). Перечень тяжелых работ и работ с вредными или опасными условиями труда, при выполнении которых запрещается применение труда лиц моложе восемнадцати лет, утверж-

ден постановлением Правительства РФ от 25.02.2000 N 163.

Время работы ограничено

Для работников в возрасте до 16 лет установлена сокращенная продолжительность рабочего времени не более 24 часов в неделю; для работников в возрасте от 16 до 18 лет — не более 35 часов в неделю.

Запрещаются направление в служебные командировки, привлечение к сверхурочной работе, работе в ночное время, в выходные и нерабочие праздничные дни работников в возрасте до 18 лет (за исключением творческих работников средств массовой информации, организаций кинематографии, теле- и видеосъемочных коллективов, театров, театральных и концертных организаций, цирков и иных лиц, участвующих в создании и (или) исполнении (экспонировании) произведений, в соответствии с перечнями работ, профессий, должностей этих работников, утверждаемыми Правительством Российской Федерации (ст. 268 ТК РФ).

Когда дадут зарплату

Каждый имеет право на вознаграждение за труд (ст. 37 Конституции Российской Федерации).

Зарплата выплачивается не реже чем каждые полмесяца. Конкретная дата выплаты заработной платы устанавливается правилами внутреннего трудового распорядка, коллективным договором или трудовым договором не позднее 15 календарных дней со дня окончания периода, за который она начислена (ст. 136 ТК РФ).

При повременной оплате труда заработная плата работникам в возрасте до 18 лет выплачивается с учетом сокращенной продолжительности работы.

Работодатель может за счет собственных средств производить им доплаты до уровня оплаты труда работников соответствующих категорий при полной продолжительности ежедневной работы (ст. 271 ТК РФ)

Когда же отдыхать?

Каждый имеет право на отдых. Работнику по трудовому договору гарантируются установленные федеральным законом продолжительность рабочего времени, выходные и праздничные дни, оплачиваемый ежегодный отпуск (ст. 37 Конституции Российской Федерации)

Ежегодный основной оплачиваемый отпуск работникам в возрасте до восемнадцати лет предоставляется продолжительностью 31 календарный день в удобное для них время (ст. 267 ТК РФ).

Каков порядок увольнения

Расторжение трудового договора с работниками в возрасте до 18 лет по инициативе работодателя (за исключением случая ликвидации организации или прекращения деятельности индивидуальным предпринимателем) помимо соблюдения общего порядка допускается только с согласия соответствующей государственной инспекции труда и комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав (ст. 269 ТК РФ)

Прекращение трудового договора оформляется приказом (распоряжением) работодателя.

С приказом (распоряжением) работодателя о прекращении трудового договора работник должен быть ознакомлен под роспись. По требованию работника работодатель обязан выдать ему надлежащим образом заверенную копию указанного приказа (распоряжения).

В день прекращения трудового договора работодатель обязан выдать работнику трудовую книжку и произвести с ним расчет.

Кто поможет отстоять свои права:

Трудовая инспекция

Защитить права работников поможет Государственная инспекция труда в Ленинградской области (git47.rostrud.ru/), которая привлекает к ответственности работодателей за совершение административных правонарушений в сфере трудового законодательства.

Статья 5.27 кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях установлена ответственность работодателей за:

— работу без оформления трудового договора;

— невыплату или неполную выплату в установленный срок заработной платы, если эти действия не содержат уголовно наказуемого деяния.

Следственный комитет

Уголовные дела по факту невыплат заработной платы расследуют следователи Следственного комитета Российской Федерации: следственный отдел г. Сосновый Бор следственного управления Следственного комитета РФ по Ленинградской области (ул. Молодежная, д. 26 А).

Закон

В соответствии со статьей 145.1 Уголовного кодекса Российской Федерации частичная невыплата свыше трех месяцев заработной платы, совершенная из корыстной или иной личной заинтересованности, наказывается в т.ч. лишением свободы на срок до одного года.

Полная невыплата свыше двух месяцев заработной платы из корыстной или иной личной заинтересованности наказывается вплоть до лишения свободы на срок до трех лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до трех лет или без такового.

Прокуратура

Прокурор города также наделен полномочиями по защите прав несовершеннолетних во всех сферах правоотношений и может возбудить дело об административном правонарушении, направить материал в органы предварительного расследования для решения вопроса об уголовном преследовании и обратиться в суд с иском о возмещении нарушенного права. Прокуратура города Сосновый Бор находится на ул. Пионерской, д.6, тел. 2-28-89

Ретропоезд в сказку. «РЖД-Тур» включил Сосновый Бор в список городов для железнодорожного туризма

Город энергетиков Сосновый Бор, долгое время был закрыт для посторонних, и заезжих путешественников здесь особо не ждали. Однако теперь все изменилось: правила стали менее строгими, и теперь у города есть все шансы стать объектом туристического интереса.

26 мая на станцию «Калище» впервые прибыл экскурсионный ретропоезд «РЖД-Тур» — гудящий и свистящий паровоз «Серго Орджоникидзе». Он привез в Сосновый Бор группу туристов из Петербурга, которые увидели наш город с новой, неожиданной для обывателя стороны. Тур включил в себя обзорную экскурсию по Сосновому Бору, поездку в Копорскую крепость и посещение Андерсенграда, уникального детского городка, который стал узнаваемым символом города. Гости



фото: Людмила Цулко (2)

узнали о том, какими были эти места задолго до того, как сюда пришел мирный атом, и открыли для себя сказочную сущность Соснового Бора — с зам-

ками, легендами и невероятной красоты природой.

Инициатором тура «На паровозе в сказку» стала маленькая, но амбициозная туристическая компания «Компас47» из Соснового Бора, которая уже не первый год помогает местным жителям познавать Ленобласть, ближайшие регионы и даже страны. С недавнего времени она работает в партнерстве с «РЖД-Тур», который запускает множество экскурсий на ретропоездах по Ленобласти: в Гатчину, Выборг, Пушкин, Павловск. Железнодорожные туры полюбились многим и неизменно пользуются успехом. Желающих попасть на первый паровозный тур в Сосновый Бор оказалось куда больше, чем мест в един-

ственном вагоне экскурсионного состава. Поэтому, вероятнее всего, ретропаровоз в нашем городе увидят еще не раз.

В компании «Компас47» вы можете приобрести любое путешествие компании «РЖД-Тур» и стать пассажиром исторического поезда, позвонив по телефону: **+7-921-795-22-95.**



фото: Степан Савенко

Осторожно, газ!

Статистика показывает, что чаще всего причиной взрывов бытового газа становится человеческий фактор.

Прошедшая в стране целая серия взрывов бытового газа в жилых домах заставляет еще и еще раз обращаться к проблеме безопасной эксплуатации газового хозяйства, в том числе жителями нашего города. Известно: всегда лучше предупредить возможную чрезвычайную ситуацию, чем потом героически ликвидировать ее последствия.

Природный газ! От него, как источника тепловой энергии, во многом зависит не только благополучие в быту многих миллионов людей в нашей стране, но и работа целых отраслей экономики.

Всем бы хорош газ в быту, если бы не некоторые его свойства, заставляющие всегда быть очень внимательными и осторожными при обращении с ним. Речь прежде всего идет о взрывоопасности газа в смеси с воздухом. Необходимо еще раз обратить внимание жителей города

на те обязательные правила, которые обеспечивают безопасность эксплуатации газовых приборов в быту.

Итак, что же должны знать и какие правила соблюдать жители газифицированных домов при эксплуатации газовых приборов?

Правило первое

Никогда не занимайтесь самостоятельным подключением и ремонтом газовых плит и колонок. При любом подозрении на неисправность газовых приборов, трубопроводов и запорной арматуры вызывайте работников газовой службы по круглосуточному телефону 04. Сам ремонт производится бесплатно, владельцами газовых приборов оплачивается только стоимость заменяемых неисправных деталей.

Правило второе

Не допускайте к газовым приборам малолетних детей и лиц, не знакомых с правилами пользования газом или не могущих обеспечить их выполнение по состоянию здоровья или иным причинам.

Правило третье

Прежде чем открыть газовый кран на плите (колонке), поднесите зажженную спичку (электрозажигалку) к плите. Несоблюдение этого правила может привести к взрыву и пожару.

Не оставляйте горящую газовую плиту без присмотра: возможно заливание огня готовящейся пищей и последующая загазованность помещений. По окончании пользования газовыми приборами обязательно закрывайте газовые краны не только на плите (колонке), но и на подводящем трубопроводе.

Правило четвертое

Всегда помните о возможности отравления не только газом, но и продуктами сгорания газа, основным из которых является сильнейший яд — углекислый газ, называемый в быту угарным газом.

Угарный газ в помещениях может накапливаться по двум причинам: в связи с длительной работой газовой плиты — например, в целях отопления квартиры, а также по причине плохо работающей вытяжной вентиляции. Поэтому никогда не ис-

пользуйте газовые плиты для отопления, они предназначены только для приготовления пищи. Чаще проверяйте работоспособность вентиляции на кухне. Исправность и работоспособность вентиляционных каналов в газифицированных домах должны также ежегодно проверяться специалистами жилищно-эксплуатационных органов.

И еще

Если вы собрались поставить на газовую плиту кастрюлю с широким дном, не забудьте о специальной конфорке с высокими ребрами: она обеспечит нормальный приток воздуха к горелке и полное сгорание газа.

И, наконец, что делать, если запах газа появился в квартире, подъезде, подвале. Прежде всего, следует немедленно сообщить об этом в газовую службу. При этом нельзя зажигать спички, включать или выключать в загазованных помещениях электроосвещение, и другие электроприборы, пользоваться лифтом и электро-звонком, даже телефоном с вращающимся номеронабирателем, в общем — любыми

Делегация Ленобласти в Крыму: диалог по важнейшим вопросам

15 мая делегация парламента Ленинградской области посетила Государственный Совет Республики Крым, где встретилась со своими коллегами во главе с заместителем председателя Совета Эдипом Гафаровым. Среди членов делегации были и трое наших земляков-соновоборцев: вице-председатель Заксобрания Ленобласти Дмитрий Пуляевский, председатель городского совета ветеранов Алла Тонконожка и член Молодежного парламента депутат Степан Вдовин. Представители братских регионов обсудили вопросы взаимодействия общественных молодежных организаций с органами власти, развития велотуризма, экологии будущего, современное состояние малого бизнеса в регионах, меры государственной поддержки, проблемы и перспективы развития предпринимательства. Ветеранский актив обменялся опытом работы с представителями Крымского республиканского Союза ветеранов. По итогам встречи было подписано соглашение о сотрудничестве между молодежными парламентами Ленинградской области и Республики Крым. Для начала его реализации крымских ребят пригласили принять участие в Слёте молодежного актива, который по традиции пройдет в Ленинградской области в конце мая.

приборами, в которых возможно образование электро-искры. До прибытия аварийной машины газовой службы нужно по возможности проветрить загазованное помещение.

В заключение еще раз хочется обратить внимание горожан на то, что при эксплуатации любых газовых приборов всегда нужно помнить об их потенциальной опасности, строго соблюдать все требования и правила, выработанные на основе опыта их длительной эксплуатации.

В отличие от многих других документов, инструкции по технике безопасности пишутся не для галочки — нарушение этих пунктов может привести к трагедии.

Как говорят специалисты, с газом нужно всегда быть на «Вы»!

Контакты аварийно-диспетчерской газовой службы:
8 (81369)-2-26-33
sosnovyborimg@yandex.ru

С информацией о том, какие меры безопасности необходимо соблюдать в быту, можно ознакомиться по ссылке: www.sbor.ru/security/gochs/osnovybezopasnosty/home

НЕДВИЖИМОСТЬ

ПРОДАЮ

Дома, дачи, участки

♦ **земельный участок в черте города. Цена 500 тыс. руб. Тел. 8-921-989-68-29.**

♦ жилые дома в д. «Пейпия», «Новокалищенском-2», а также участки в разных садоводствах. Тел. 8-921-358-36-75.

♦ участок 10 соток, свет, газ, вагончик. ДНТ «Бастион». Тел. 8-921-987-67-38.

♦ дача на 6,38 сотках, СНТ «Энергетик», 2-этажный кирпичный дом, теплица, водопровод. Тел. 8-905-227-68-77.

♦ дачу в «Пассаже», 10 соток. Дом, гараж, хозпостройки, забор. Рядом карьер. От хозяина. Цена 1650 тыс. руб. Тел. 8-921-795-50-16.

♦ участок 10 соток в ДНТ «Молодежный». Раскорчеван, отсыпан. Цена 700 тыс. руб. Тел. 8-921-303-73-02.

♦ участок 12 соток в ДНТ «Северная Пальмира». Разработанный. Граничит с лесом. Сделан въезд на участок. В ДНТ хорошие дороги. Электричество 15кВт. (уже произвели пуск электричества). До озера 1,5 км. Остановка в 500м. Цена 390 тыс. руб. Звоните! 8-931-540-79-13.

♦ участок 7 соток в садоводстве «Строитель». Разработан. На участке есть вагончик. До карьеров с песчаным пляжем 2 км., остановка 200 м., до г. Сосновый Бор 10 км., электричество подключено. В собственности. Цена 450 тыс. руб. Тел. 8-921-380-53-19.

♦ участок 12 соток ДНТ «Лотос». При строительстве дома (возможна прописка). Участок разработан. Сделан въезд. Есть металлическая Вагон бытовка. Электричество 15кВт. (уже установлен щиток). Планируется газ. Рядом карьер с песчаным пляжем, всего 700 метров, вода чистая пригодна для купания и рыбной ловли. До г. Сосновый Бор 6 км. Участки в собственности. Цена 490 тыс. руб. Звоните! 8-931-398-60-75.

♦ участок 12 соток ДНТ «Удача» (Смолокурка). Участок разработан, раскорчеван и корни вывезены. Выполнена выторфовка (около 4 метров – всё вывезено) и отсыпано нормальным грунтом (затрачено средств было много так как делали для себя). Сделан въезд на участок. Въезд в ДНТ через шлабаум. Электричество 15кВт. Рядом карьер, всего 200 метров, в ДНТ свой песчаный пляж. До г. Сосновый Бор 6 км. В собственности. Цена ниже себестоимости участка: 590 тыс. руб. Звоните! 8-931-960-89-71.

♦ участок 8,2 сотки, д. Ракопежи (с/к Ручеек). Разработанный участок, хорошая, плодородная земля, есть посадки. Электричество подведено. Остановка 200 метров. В собственности. Цена 900 тыс. руб. Звоните! 8-921-382-26-09.

♦ участок 10 соток в ДНТ «Бастион». Участок разработан, основание песчаное, сверху плодородный слой. Залита подбетонка для фундамента дома 10х13. Под фундамент было сделано замещение грунта, котлован был засыпан песком, а сверху слой щебня, сделаны технологические проёмы под электричество, канализацию и воду. Есть проект дома. Сделан въезд на участок. Электричество 15кВт (уже есть щиток). Газ. В ДНТ есть детская площадка. До г. Сосновый Бор всего 6 км. До карьера с песчаным пляжем 600 м. В собственности. Цена 999 тыс. руб. Звоните! 8-931-206-56-30.

♦ участке 20 соток в ДНТ «Бастион». Высокий, сухой, разработанный участок, расположенный на песчаной дюне, корни вывезены на утилизацию, завезена земля под газон. Огорожен полностью металлическим забором, сделан въезд. Электричество 30кВт, газопровод по границе участка (газопровод оплачен), возможна прописка, до карьера 600 м., до остановки 300 м., до города 6 км., рядом лес, в собственности. Цена 1,85 млн. руб. Звоните! 8-921-381-56-16.

♦ бани 65 кв. м., 10 (или 20) соток, в ДНТ «Рябина», баня 2-этажная 9х5 м., из бревна, обшита кирпичом, на ленточном фундаменте. На участке сделан фундамент под дом 7х8. Участок полностью разработан, имеются клумбы с цветами, плодовые деревья и кусты. Колодец с питьевой водой! Огорожен. Электричество проведено. Рядом лес. Карьер с песчаным пляжем 1,5 км. Остановка 300 м. До г. Сосновый Бор 9 км. Цена бани на 10 сотках: 1290 тыс. руб., на 20 сотках 1990 тыс. руб. Отличное место для загородного отдыха. Звоните! 8-921-596-55-90.

♦ сруб дома в д. Систо-Палкино. На участке 15 соток, сруб дома 7х7+2,5 и сруб бани 6х6+2м. Оба сруба без внутренней и наружной отделки. Металлический забор на ленточном фундаменте. Электричество 15кВт. Городской водопровод. (за подключение уже оплачено 180 тыс. руб.). До реки Сиса 300м, до Финского залива всего 500м., рядом автобусная остановка и магазин, до города Сосновый Бор 15 км. Есть свидетельство на дом, можно сразу прописаться (тихо, спокойное место). Цена 2,3 млн. руб. Звоните! 8-931-371-25-65.

♦ дом 2-этажный, 280 кв. м. из газобетона, без внутренней и наружной отделки в ДНТ «Молодежное». Фундамент: монолитная плита. Сделан цокольный полутаж для коммуникаций. Установлены двух камерные стеклопакеты RENAU. Участок 10 соток (по факту больше), раскорчеван и отсыпан. Электричество 15кВт. До карьера 1,5 км. Остановка 1,5 км. До г. Сосновый Бор всего 8 км. В собственности. Цена 2,65 млн. руб., торг. Звоните! 8-921-559-75-36.

♦ участок в СНТ «Эхо», 11,8 сот., хор. подъезд, граничит с лесом, озеро в 500 м., остановка 700 м., свет 15кВт. Цена 650 тыс. руб. Тел. 8-921-648-42-08.

♦ дом 70 кв. м. в д. Ирогочи (рядом Копорье), на участке 16,5 соток. Дом из бруса, снаружи отделан сайдингом, внутри вагонкой. На 1-м этаже 2 комнаты, веранда и кладовая, на 2-м – комната. Участок полностью разработан и ухожен, засажен плодовыми деревьями и кустами. На участке так же расположена баня, колодец. Эл-во 15кВт, прописка. Цена 2,1 млн. руб. Тел. 8-921-307-64-97.

♦ земельный участок в д. Мустово, 14 соток, ИЖС, эл-во 15 кВт, частично разработан, хороший подъезд, в пешей доступности залив, река Сиса, магазин и остановка общественного транспорта. Идеальное место для строительства загородного дома. Цена 600 тыс. руб. Тел. 8-921-307-64-97.

♦ дачу в СНТ «Энергетик», дом 6х8, из бруса, 1-эт. зимний, 2-ой мансардный, участок 9 соток. На участке расположена просторная баня, теплица, пруд с рыбой, подключено электричество, есть летний водопровод. Тел. 8-921-307-64-97.

♦ участок в д. Старое Калище на берегу реки. Участок 14 соток, разработан, засажен плодовыми кустами, деревьями, огорожен забором, есть колодец, подключено электричество. Магазин и остановка общ. транспорта в 300 м., цена 2,3 млн. руб. Тел. 8-921-307-64-97.

♦ жилой дом в д. Юрьево (с. Копорье), площадью 70 кв. м., на участке 15 сот. В доме на 1 этаже кухня-гостиная, на 2 эт. спальня и терраса, в цоколе: сауна, комната отдыха, овощи хранилище и котельная. На участке также расположен гараж и хоз. блок. Эл-во 15 кВт, отопление эл. котел+солнечные батареи, пит. вода. Дом полностью отделан, готов для постоянного проживания, есть прописка. Цена 4,2 млн. руб. Тел. 8-921-307-64-97.

♦ жилой дом у «Ленты». Дом площадью 98 кв. м., 2 этажа, требует внутренней отделки, городские коммуникации: свет, водопровод (хол. вода), канализация, газ план 2020 год. Участок 10 соток, ИЖС. Цена 5,5 млн. руб. Тел. 8-921-307-64-97.

♦ кирпичный дом в СНТ «Строитель», площадью 70 кв. м., на 1 этаже: веранда, кухня и спальня, на 2-м. – холл и спальня. Участок 6 соток, разработан и ухожен, засажен кустами и плодовыми деревьями. Цена 1250 тыс. руб. Тел. 8-921-307-64-97.

♦ жилой дом в ДНТ «Фортуна», площадью 100 кв. м. (три отдельных комнаты, просторная гостиная, с/у, котельная), разведено отопление, электричество (15 кВт), установлен септик, готов под чистовую отделку. Участок 10 соток, разработан, есть колодец. В ДНТ работает магазин, до озера 5 минут на а/м. Цена 2,65 млн. руб. Тел. 8-921-307-64-97.

♦ земельный участок в д. Ручьи, ИЖС, 12 соток, разработан, готов под строительство жилого дома. Участок находится в непосредственной близости от залива, граничит с лесом. Электричество 15 кВт. Цена 3150 тыс. руб. Тел. 8-921-307-64-97.

♦ земельный участок в СНТ «Ольха», площадью 10 соток. Участок разработан, имеет хороший подъезд, столбы электричества по границе участка, все целевые и ежегодные взносы оплачены (вкл. подключение электричества). Цена 450 тыс. руб. Тел. 8-921-307-64-97.

♦ участок в ДНТ «Сосновка», 11 соток, разработан, электричество 15 кВт, водопровод, газ по границе. Хороший подъезд, залив в 500 метрах, городская прописка. Цена 3,39 млн. руб. Тел. 8-921-307-64-97.

♦ дачу в СТ «Парус», кирпичный дом 50 кв. м. с пристроенным гаражом, на разработанном, ухоженном участке площадью 6 соток. В доме две комнаты на первом этаже, одна на втором, печь, подключено электричество. Хороший подъезд, в 500 метрах остановка общ. транспорта, лес. Цена 700 тыс. руб. Тел. 8-921-307-64-97.

♦ **участок 15 соток, сухой, разработанный, в индивидуальной собственности, без посредников. Имеются: подъезд, ограждение, песок 15 кубов, возможность подключения к электросети. Цена договорная. Тел. 8-951-643-52-19.**

♦ шикарный участок 23 сотки на берегу Финского залива. Газ, вода (центральная), электричество подведены к участку. В дальнейшем возможно приобретение соседнего участка. Цена 8 млн. руб. Тел. 8-921-417-63-38, Мария.

♦ участок в «Новокалищенском-1», 6 соток. В собственности, все взносы оплачены, участок разработан. Имеются яблони, вишня, слива, кусты красной и черной смородины, крыжовник, жимолость, ежевика, малина. Колодец и бак под воду на 1 куб. м. Цена 570 тыс. руб. Тел. 8-921-374-86-09.

♦ участок 21 сотка с садом, питьевым колодцем, дача в подарок. Дача – 2-эт. кирпичный дом в ДНТ «Балтика», с большим подвалом, толстые кирпичные стены, площадью 98 кв. м. Продажа практически по цене земли (3 участка по 7 соток) с хорошим садом. Раньше держали коз и кур, сзади участка сосновый лес. Сейчас участок подзарос. При желании можно продать часть земли с садом. Цена 1800 тыс. руб. Подходит под ипотеку. Тел. 8-921-182-10-73.

♦ в д. Керново дом с сауной со всеми коммуникациями, земельный участок 10 соток, Дом новый, около 90 кв. м., теплый, со всеми удобствами, с городским водопроводом, на 1-м этаже – гостиная с камином, просторная сауна, сан. уз, душевая, на 2-м — спальня и кухня. Это хорошее предложение для любителей круглогодичной рыбалки и охоты. Рядом река и залив, буквально в конце улицы. Цена 3800 тыс. руб. Тел. 8-921-182-10-73.

♦ **участок 10 соток в черте города, Восточный район-9 с лесом, в хорошем сухом месте. Цена 850 тыс. руб. Тел. 8-931-314-09-22, 8-950-012-99-48.**

♦ разработанный зем. участок пл. 12,28 соток в СНТ «Энергетик». На участке расположен метал. гараж для хранения садового инвентаря и туалет, других построек нет. Границы участка четко привязаны к геодезической сети. Межевание проведено. Участок ровный, сухой, земля плодородная. Отличный подъезд к участку. Хорошая транспортная доступность, рядом остановка общ. транспорта. Собственность с 2010 г. Документы готовы. Цена 850 тыс. руб. Тел. 8-921-330-44-50, Ирина.

♦ разработанный зем. участок пл. 10 соток в ДНТ «Бастион». Зем. участок имеет четкие границы, межевание проведено. Без строений. Электричество в наличии (сформирован узел учета). Газ проходит по границе участка. Собственность. Документы готовы. Имеется возможность приобретения участка расположенного рядом. Цена 750 тыс. руб. Тел. 8-921-330-44-50, Ирина.

♦ **участок 15 соток в престижном месте д. Пейпия (10 минут пешком до оз. Копанское). Тел. 8-953-165-80-96.**

♦ участок в ДНТ «Молодежное», 20 соток. В собственности, залита лента под забор и установлены металл. столбы. Залита плита (14х14 м.) под дом. септик, вода, 30 кв., имеется проект. Возможна постройка из нашего материала. Цена 1700 тыс. руб. Возможна отсрочка или оплата по б/нал. для юр. лиц. Тел. 8-921-924-71-23, Владимир Михайлович.

♦ в садоводстве «Стимул» участок 10 соток, дом-сруб, бревно 5х6 м.+2-й этаж+веранда застекленная. В доме камин, сауна, свет. Колодец, туалет на улице. До залива 5 мин., остановка автобуса №9 у ворот садоводства. До города 15 км. Тел. 2-36-50, 8-952-229-20-93.

♦ 2-этажный дом с мансардой в п. Лебяжье, 15 соток, дом со всеми удобствами, один собственник. Подходит под ипотеку. Прописка. До залива 200 м., в пешей доступности магазины и транспорт в Спб и Сосновый Бор. Цена 6 млн. руб. Тел. 8-813-76-75-364, 8-921-415-43-11, 8-965-097-41-28.

♦ участок 25 соток в д. Заозерье Кингисеппского р-на Нежновской обл., пер. Степной, 6. Участок разработан, есть электричество. Рядом Копанское озеро и охотничье хозяйство «Динамо», охота и рыбалка круглогодично. Тел. 8-911-918-79-41, 4-61-38, вечером.

♦ дача в СНТ «Строитель», 2-эт. дом, 80 кв. м. (бревно под сайдингом). Участок 7 соток+3. В доме стены – вагонка, хорошая печь, свет, ванна, биотуалет. Беседка, гараж (5х6), теплица (4х15). Сад, огород. В 50 м. остановка автобуса №11, магазин, хорошие соседи. Цена 1600 тыс. руб. Собственник. Тел. 8-911-756-09-80.

♦ дачу в Крыму, г. Шелкино, кооп. «Энергетик», участок 4 сотки (по факту 5). До моря 15-20 мин пешком, песчаный пляж. Небольшой кирпичный домик 4х5м. (обшит деревом), отдельно стоящая летняя кухня с небольшой верандой, душевая, туалет, кладовая. Много плодовых деревьев и цветов. Персики, инжир, миндаль, гранат, груша, яблоня и др. Свет, водопровод с питьевой водой, отдельно водопровод с водой для полива. Продается с урожаем. Цена 900 тыс. руб. Тел. 8-921-331-03-42, 8-978-039-03-78.

♦ недостроенный дом 95 кв. м. в «Эхо» на земельном участке 10 соток, карьер в 300 м. Тел. 8-931-970-87-50.

♦ 2-этажн. дом (из бревна), теплый, с земельным участком 10 соток. В доме все есть для комфортной жизни (мебель, все удобства, душевая кабина, унитаз, раковина, посудомоечная машина, печька с духовкой, радиаторы отопления, все коммуникации). На участке детская площадка, мангальная зона с барным столом, тандыр, беседка, хоз. постройки. Вообще красота. Все, что в доме и на участке, все остается, заберем личные вещи только. Ворота закрываются электро, дом на охране. Тел. 8-999-539-96-25.

Гараж

♦ **лодочный гараж, первая линия, с участком земли. Цена 550 тыс. руб. Тел. 8-921-989-68-29.**

♦ гараж в кооп. «Волна», эл-во 380 В., отопление, отделан, яма смотровая. Цена 650 тыс. руб. Тел. 8-921-873-74-57.

♦ металлический гараж в кооп. «Морьяк», между остановками базы ОРСа и УАТа. Тел. 8-952-222-37-11.

♦ **автомобильный гараж, сухой, подвал по периметру, с комнатой хранения сельхозпродукции. Везде хорошая отделка. Расположен в хорошем месте, рядом с каналом в Коваш. Цена договорная. Тел. 8-951-643-52-19.**

♦ лодочный гараж 8х4 м. на первой линии реки Коваш, возле моста на городской пляж. Сухой погреб, подвал по периметру. Есть разрешение на 2-й этаж. Тел. 8-921-777-30-87.

1-комн.квартиры

♦ **1-комн. кв., кирпич., общ. пл. 32 кв.м., балкон. Хорошее состояние, цена 2700 тыс. руб. или поменяю на 2-комн. кв. Рассмотрю все варианты. Тел. 8-921-989-68-29.**

♦ 1-комн. кв ул. Солнечная, 47, этаж 4/5 и на ул. Пионерская, 8, этаж 9/17. Прямая продажа. Тел. 8-921-358-36-75.

♦ 1-комн. кв. в ЖК «Солнце». Цена 2700 тыс. руб. Тел. 8-953-166-21-05.

2-комн.квартиры

♦ 2-комн. кв. 3 мкр., дом кирпичный. Прямая продажа. Цена 3350 тыс. руб. Тел. 8-921-927-06-66.

♦ 2-комн. кв. 50 лет Октября, 14, этаж 2/5, площадь 50,5 кв. м. Балкон, стеклопакеты. Тел. 8-905-227-68-77.

♦ 2-комн. кв в д. «Шепелево», в кирпичном доме, 43 кв. м., рядом с домом земельный участок 3 сотки. Цена 1700 тыс. руб. Тел. 8-921-927-06-66.

♦ 2-комн. кв. на ул. Парковой, 42, этаж 1/9, с ремонтом, кухня 8 кв. м., комнаты раздельные, 2 лоджии. Тел. 8-921-987-67-38.

♦ 2-комн. кв. в 3 мкр., 1-й этаж. Недорого. Возможен обмен. Тел. 8-952-211-18-14.

♦ **2-комн. кв. в Копорье с хорошим ремонтом, общ. пл. 43 кв. м., 4/4 эт. кирп. дома, с/у раздельный. Тел. 8-904-604-04-56.**

3-комн. квартиры

♦ 3-комн. кв. на ул. Ленинградская, 22, этаж 2/5 с двумя лоджиями. Тел. 8-921-358-36-75.

♦ 3-комн. кв. 7 мкр. площадь 127 кв. м., состояние хорошее, лоджия 8 кв. м. Цена 7700 тыс. руб. Тел. 8-921-927-06-66.

♦ 3-комн. кв. на ул. Парковой, 42, с хорошим ремонтом, всё сделано. Прямая продажа. Тел. 8-921-987-67-38.

♦ хорошая 3-комн. кв. на первом этаже, хороший и качественный ремонт, санузлы раздельные, кухня 8,3 м. кв. Комнаты изолированные 13,5+17,7+11,7 м. кв. Прихожая 13 м. Полы утеплены минеральной ватой. Лоджия застекленная, выполнен качественный ремонт. Вариант «заехал и живешь!». Тел. 8-999-539-96-25.

♦ 3-комн. кв. на ул. Парковая, в хор. состоянии. Тел. 8-931-970-87-50.

СДАЮ

1-2-3-комн. кв., дачу

♦ комнату в квартире для ИТР, рабочих, организации или семье без детей, с мебелью и бытовой техникой. (Собственник). Залог обязательен. Оплата возможна безналичным расчетом. Тел. 8-967-510-80-88.

♦ **1-2-3-комн. кв. для семьи или командированным. Тел. 2-40-41, 8-911-774-09-85, 8-950-021-39-69.**

♦ 1-комн. кв. на сутки и более, есть все для комфортного проживания:белье, посуда, стиральная машина, микроволновка, телевизор, холодильник, интернет. Квартира сдается без посредников и агентов. Цена от 1200 руб. Тел. 8-921-5-66-22-55, Ирина.

♦ 1-комн. кв. на ул. Парковая, без животных и детей, на длительный срок, квартира со всеми удобствами. Тел. 8-921-760-81-81.

♦ 3-комн. кв. с мебелью и техникой. Тел. 8-953-166-21-05.

♦ дачу на длительный срок, в д. Ракопежи, 2-эт. дом, общ. пл. 180 кв. м. Тел. 8-926-019-79-18, Сергей.

СНИМУ

1-2-3-4-комн. кв., дом, дачу

♦ **1-2-3-комнатные квартиры для семьи или командированных. Тел. 2-40-41, 8-904-334-58-21, 8-921-316-97-32.**

♦ Сниму любое жильё от собственника, как за наличный, так и безналичный расчёт для организации или частного лица. Тел. 8-953-163-83-13.

♦ семья снимет 1-2-комн. кв. у хозяина. Дорого. Предоплата. Порядок и оплату гарантируем. Тел. 8-911-114-13-63.

КУПЛЮ

квартиры, гараж, участок

♦ 1-2-комн. кв., у хозяина. Помогу подобрать варианты обмена. Тел. 8-952-211-18-14.

♦ **2-комн. кв. Рассмотрю все варианты, помогу с разменом. Тел. 8-921-989-68-29.**

♦ 2-комн. кв. в кирпичном доме, 2, 3 этажи. Наличные деньги. Тел. 8-921-358-36-75.

♦ **2-3-комн. кв. в р-не мэрии, парка «Белые пески», храма, ДК «Строитель». Деньги наличные. Рассмотрим варианты до 6 млн. руб. Тел. 8-921-769-32-22, Анжела.**

♦ **3-комн. кв. Рассмотрю все варианты. Тел. 8-921-989-68-29.**

♦ 3-4-комн. кв., у собственника можно с обменом. Тел. 8-952-211-18-14.

♦ 3-комн. кв. у хозяина, 2, 3 мкр. Тел. 8-905-227-68-77.

♦ **гараж, можно без погреба. Тел. 8-921-316-97-32.**

♦ земельный участок в районе Соснового Бора, рассмотрим варианты с домом. Агентов прошу не беспокоить. Тел. 8-921-307-64-97.

♦ дом или земельный участок, рядом с городом Сосновый Бор. С возможностью подключения электричества. В собственности. У хозяина. Тел. 8-921-422-63-69, Владимир.



20 мая в возрасте 39 лет после тяжелой болезни скоростижно ушел из жизни

Евгений Николаевич ЛУКАШОВ

11.05.1980 – 20.05.2019

При жизни это был замечательный сын, добрый, любящий муж и отец двоих сыновей.

Для нас, родных и близких, уход из жизни Евгения, тяжелая и невосполнимая потеря.

Хотим выразить благодарность руководству НИИ ОЭП за оказанную помощь (поддержку) в период болезни и организации похорон.

Жена навсегда останется в наших сердцах!

Помним, любим, скорбим!

Жена, дети, родители, друзья

РАЗМЕЩЕНИЕ РЕКЛАМЫ, объявлений и стол находок — 2-22-93, факс 2-32-44, reclama.mayaksbor@yandex.ru

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: 188540, г. Сосновый Бор, ул. Солнечная, д. 11. ИНДЕКС: 55031.

ТЕЛЕФОНЫ: корреспонденты — 2-35-37, 2-33-30, 2-13-12; дизайн и верстка газеты — 2-25-11, 2-15-10

Электронная почта — mayaksbor@yandex.ru. Сайт — www.mayaksbor.ru

За содержание рекламных материалов ответственность несет рекламодатель.

Выходит еженедельно. Распространяется бесплатно. Возрастная категория 16+.

Учредители: автономная некоммерческая организация Редакция газеты «Маяк», администрация муниципального образования Сосновоборский городской округ, комитет по печати и связям с общественностью Ленинградской области.

Зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Санкт-Петербургу и Ленинградской области ПИ № ТУ 78-00570

Главный редактор Кострова Елена Игоревна

МИР ДВЕРЕЙ

ВХОДНЫЕ
МЕЖКОМНАТНЫЕ
в наличии и на заказ

- ◆ ЛАМИНАТ
- ◆ ЛИНОЛЕУМ
- ◆ КВАРЦВИНИЛ
- ◆ ОКНА ПВХ

НОВОСЕЛАМ СКИДКИ!

пр. Героев, д. 35 (ТЦ «Эврика»)
4-04-08, 8-968-190-59-29 vk.com/mirdvereysbor

САЛОН ОПТИКИ ПРЕМИУМ-КЛАССА

Лицензия № ЛО-47-01-001564 от 07.11.2016 г. Лицензия № ЛО-47-01-001565 от 07.11.2016 г.

по адресу: ул. Ленинградская, д. 70
☎ 6-11-66

- комплексная диагностика зрения;
- подбор контактных линз;
- подбор оправ, консультации по имиджу;
- изготовление очков любой сложности;
- ремонт оправ

Срочное изготовление очков за час!

- Действуют скидки до 50% на очковые линзы современного прогрессивного дизайна от ведущих производителей Франции и Японии
- Скидки и специальные предложения: Инвалидам войны и инвалидам по зрению – от 30 до 50% Студентам и школьникам – 10%

ТЦ «Галактика», тел. 3-30-33 ТЦ «Эдельвейс», тел. 2-74-34 Аптека №1 (ул. 50 лет Октября, д.12)

ВНИМАНИЕ!

МАГАЗИН «ЛЮБИМЫЙ МАЛЫШ»

с 1 по 30 июня
РАСПРОДАЖА ТОВАРА
скидки до 50%

Приглашаем за покупками!
Количество ограничено!

ТЦ Питер, Солнечная 26А ☎ 8-981-887-88-31
https://vk.com/club13671580

САЛОН ХУДОЖНИКА

Акция!
с 24 мая по 2 июня

- ✓ Товары для творчества -30%
- ✓ Художественные товары -20%
- ✓ Картины -20%
- ✓ Канцелярия -25%
- ✓ Раскраски по номерам -20%

ул. Солнечная, 15 А
(Маг. «Стегляшка»)
+7-981-137-05-66

ВСЕ ДВЕРИ ПОКУПАЮТ У НАС

При покупке дверей РУЧКА В ПОДАРОК!

- ШИРОКИЙ ВЫБОР
- ЛЮБОЙ РАЗМЕР
- ФУРНИТУРА ДЛЯ ДВЕРЕЙ МЕЖКОМНАТНЫХ И КУПЕ
- КАЧЕСТВЕННАЯ УСТАНОВКА

- МЕТАЛЛИЧЕСКИЕ
- МЕЖКОМНАТНЫЕ
- ПВХ, ШПОН, ЭКОШПОН, ЛАМИНИРОВАННЫЕ
- АРКИ

☎ 8-921-631-61-81
пр. Героев, 49А, ТК «Москва», 3 павильон

сакура

ул. Петра Великого 10а
т.: 2-10-08, 2-64-41
8(952) 246-87-70

ДВЕРИ КУХНИ ОКНА

ОКНА

ЛОДЖИИ • БАЛКОНЫ • ДВЕРИ
ЖАЛЮЗИ, РОЛЛЕТЫ,
ОТДЕЛКА ЛОДЖИЙ,
СЕКЦИОННЫЕ ВОРОТА

Прямые поставки с завода
☎ 8-921-631-61-81
vk.com/liderproff.okna
пр. Героев, 49А ТК «Москва», 3 павильон

РЕСТАВРАЦИЯ БАНН

8-964-342-20-49
8-812-642-72-40

ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ до 2 т.
ПЕРЕЕЗДЫ • ГРУЗЧИКИ

Все направления. Шенген
☎ 8-911-085-60-33, Валерий

ЭЛЕКТРИК

Профессионально,
оперативно

8-931-256-41-37 и качественно!

СЛУЖБА СРОЧНОГО РЕМОНТА

- ★ стиральных машин
- ★ посудомоечных машин
- ★ эл. варочных панелей
- ★ холодильников
- ★ водогреев

г. Сосновый Бор и окрестности
Пенсионерам и инвалидам скидки до 20%
Гарантия

Тел. диспетчера:
593-90-90, 8-962-706-62-64, 703-82-80
Каждый 5-й выполненный заказ — подарок!
При ремонте диагностика и вызов **БЕСПЛАТНО**

КАНАЛИЗАЦИЯ ДЛЯ ЗАГОРОДНОГО ДОМА

4-39-45 8-911-827-83-96 + подарок

Продажа, доставка, монтаж станций биологической очистки

Гарантия на оборудование и монтаж

Заключение договоров на сервисное обслуживание

Липовский пр., 23Б ИП Сергеев

ГРАНИТ

Памятники
ВСЕ ВИДЫ КАМНЕОБРАБОТКИ

20% СКИДКА
комплект от 10 тыс. руб.

- ✓ рассрочка 0% на 6 месяцев
- ✓ заказывайте со скидкой сейчас, оплачивайте потом!
- бесплатное хранение
- документы для военкомата
- фото на эмали
- фото на стекле триплекс (гарантия 50 лет)
- срочное изготовление
- доставка, установка
- собственное производство — изготовление памятников из различных видов гранита
- большой выбор фигурных памятников и крестов из гранита

Магазин «Гранит»
ул. Петра Великого, д. 11
(Напротив заправки «Несте»)
☎ 8-921-572-72-77
www.granit-stil.ru

ОКНА

Соснового Бора

vk.com/okna_sb
☎ 4-55-66

ЭЛЕКТРИК

ЭЛЕКТРОМОНТАЖНЫЕ РАБОТЫ
КВАРТИР - ДОМОВ - ОФИСОВ
БЫСТРО! КАЧЕСТВЕННО!

ВСЕ ВИДЫ / ЛЮБОЙ СЛОЖНОСТИ

Установка и замена выключателей / Прокладка и замена электропроводки
Монтаж и перенос электросчетчиков, щитов, УЗО, автоматических выключателей

ОПЫТНЫЙ МАСТЕР +7 (921) 898-33-44

ТРЕБУЮТСЯ
для обслуживания ТК (ул. Академика Александрова)

УБОРЩИЦЫ(КИ), ДВОРНИКИ

График: 2/2 по 12.00 ч. (день, либо ночь)
Зарплата от 14 500 руб., возможны подработки!

График: ежедневно по 12.00 ч. (день, либо ночь)
Зарплата 29 000 руб./мес.

Тел. менеджера: 8-921-425-51-26
Тел. ОК: 8-921-439-39-47

Премии по результатам работы за месяц!
Наличие санитарной книжки приветствуется!

ПОКРАСКА ДОМОВ ЛЮБЫХ ПОМЕЩЕНИЙ

☎ 8-921-922-86-48

ДОСТАВКА

ПЕСОК, ЩЕБЕНЬ, ПГС,
ПЛОДОРОДНАЯ ЗЕМЛЯ,
ОТСЕВ

8 921-797-68-02
Николай

РЕМОНТ ХОЛОДИЛЬНИКОВ

гарантия качества ☎ 8-911-720-58-53

КАРКАСНОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО
ДОМА • БАНИ • ПРИСТРОЙКИ

8-921-922-86-48

АРЕНДА СПЕЦТЕХНИКИ
ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ
МАНИПУЛЯТОР

от 1100 р/ч ☎ 8-921-343-99-96

ЗАБОРЫ ВОРОТА

8 (921) 922-86-48

РЕМОНТ КВАРТИР ПО КАРМАНУ

Гарантированное качество за разумные деньги!
+7-904-646-77-56

ПАРНИКИ ТЕПЛИЦЫ

Производство, доставка, монтаж, доп. опции

от производителя
☎ 8-911-115-10-18

Скидки! Акция!

ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ, ГРУЗЧИКИ

8-960-245-28-67